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Budapest, március 27.
( ö —a ) Ám keresgéljék ki a  véletlensé

gek megfejtéséhez értő elmék, hogy miféle 
intézkedése volt a sorsnak az, hogy a  Deák 
Ferenc emlékének megünneplésére szánt idő 
nem  volt alkalmas országos ünneplésre. Fejt
sék meg a  rejtélyt, hogy m iért kellett éppen 
akkor aggódva nézni a nem zet jövője elé s 
m iért kellett éppen akkor fenekestül íölfor- 
dulnia a  m agyar politikai életnek. Hüvelyez
zék ki a véletlenségek okos magyarázói, a 
szimbolisták és gondolatolvasók, hogy miért 
csapkodták a  politikai élet hullám verései a 
legnagyobb erővel a kiegyezés szikláját éppen 
akkor, amikor nagy alkotójának jubiláris esz
tendeje köszöntött ránk.

Kinek volna kedve az ilyen rejtélyes 
véletlenek megoldásához fogni s következte
téseket vonni belőle? Igazságokat nem  lehet 
legombolyítani az események ilyen találkozá
sából, de egy jóleső tanulság mégis kínálko
zik belőle. Az, hogy talán azt akarták meg
m utatni az egymásra torlódó e. emények, hogy 
Deák Ferenc müve sziklaszilárdan állja ki a 
legszilajabb tám adásokat is s  hogy az a  böl- 
cseség, melyből alkotása kisarjadzott, való
ban ipart volt. Az álbölcseségek és félértékü 
okosság korában ez a  tanulság sokat ér annak 
a  nem zetnek, mely m intha m ost indulna neki 
egy uj és alapvető változásnak. Az igazi böl- 
cseség abszolút értékének ilyen igazolása 
drága kincs, melyet a fejlődés útjára taliz
m ánként kell magával vinnie a  nem zetnek.

A nyár és az ősz a politikai harcok kor
szaka volt. Akkor visszhangzott az ország a 
viaskodó pártok fegyvereinek csörgésétől, han 
gos jelszavak és még hangosabb hadi kiálltá
sok töltötték be a  levegőt. A fölizgatott köz
vélemény szeme a jövőbe nézett vágyó és

T Á R C A

A  csuda.
S  A Budapesti Napló t á r c á j a .  «•

Irta: J. H. Kosuy,

— A való világ? — mondta Luc Berlhoud.
— Mivel különbözteti ön meg bizonyos valóságo
kat az illúzióktól? Ki mondia azt, hogy bizonyos 
igazságok, amelyeket manapság abszolút igazsá
goknak ismernek el, nem éppen olyan tévesek, mint 
Ptolomáus asztronómiája? Nem tagadom meg a 
tudományt, sőt hiszem, hogy nincs az a kiváló 
és nehéz cél, amely megközelíthetetlen volna neki,
— de nem teremti-e egyszersmind a legnagyobb 
titkokat? Ami engem illet különben, néhány kü
lönös eseményben volt már részem, amelyok 
olyan bámulatosak, hogy igazi csuda 6em tudna 
már valami jobban ámulatba ejteni*

Húsz évvel ezelőtt fiatal lányba szerettem 
bele. aki a vernesi kastélyban élt, a balom túlsó 
oldalán, ahol anyámmal laktam. Ámbár csak né
hány évvel azelőtt lettem nagykorú, ez a szere
lem nagyon mély volt, sőt egyetlen szerelme volt az 
életemnek. Télen-nyárou ott Iestom Maximilicune 
F . . .  kisasszonyt, hogy megpillantsam, amikor az 
országúton egy forrás közelében felbukkan, amelyet 
egy XV. Lajos korából való rengeteg n y á llá  
árnyalt be. Arra jött, bármilyen időtájl. gyalog, 
lóháton vagy kocsin s gyakran rövid pihenőt 
tartott, hogy igyék a (orráéból. Úgy ivott, mint 
egy istennő, miközben a forrásbau visszatükröző
dött alakja s lds keze. amilyet csak van l>yck 
alkothat, esc rész nyopün ajkához emelte a poha
rát. Ez volt ez a iwz'lula'. amely első látásra 
elbűvölt. Köszöntött és néhány szót szólt hozzám,

meg az az ünnepi hangulat, amely magunkba- 
szállásra és a  m últ emlékeivel való foglalko
zásra késztet, a  Deák-ünnep tehát nem esett 
meg akkor alkalm as időben. Zivatarok közben 
nem  lehet sem  emlékezni, sem ünnepelni. 
Alikor zeng az ég s a  levegő telítve van vil
lámokkal, nem  szoktak meditálni az emberek. 
Ma azonban, osöcd van erdőink, mezőink 
fölött. A vészfelhők elvonultak, elállt a jeges 
eső, mely vetéseinket fenyegette. A békesség 
szivárványa sütött ki egünkre és a viharral 
dacoló Deák-féle alkotást kettős hódolattal 
ünnepelheti a nemzet.

Ez ad kiváló jelentőséget annak a  szép 
em lékünnepélynek, amely az ügyvédi kamara 
term ében folyt le m a, amikor Deák Ferenc 
mellszobrát leplezték le m agyar ügyvédek és 
a  m agyar jogtudom ány kiváló művelői. A haza 
bölcsében ők a m agyar judikaturának s a 
jogi törvényalkotásnak nagy bajnokát ünne
pelték. A m agyar büntető-jogszolgáltatás leg
nagyobb alakját, a  jog- és törvénytbzteletnek 
örökkévaló példáját, aki fönséges egyszerű
ségével a  jog tiszteletében élte le csodásán 
harm onikus életét, melyből nagy egyéniségé
nek varázsa áradt s amely a löltétlen tekin
tély m agasságára emelte. Az a  rendületlen 
tudat, hogy az állam polgárainak nem  köte
lessége csupán a törvények tisztelete és a  jog 
szerint folytatott élet, hanem  igazi és való
ságos dísze, ez tette öt a magyar nem zet és 
a  magyar társadalom  vezérévé s ez ruházta 
őt föl avval a  tekintélylyel, amelynek min
denki, még politikai ellenfelei is meghódoltak. 
A jogtisztelet hatalm át igy m utatta meg saját 
tekintélyének nagyságában s ezért nyer kiváló 
jelentőséget az az ünnep, amely Deák Ferenc
nek, a jogok és törvények szerint élő bölcs 
polgárnak szól.

Valóban, nem csak mély, de sokoldalú is

amelyek olyan kedvesen hangzottak, mint a 
patakok csöreedezése. Kitalálta-e vájjon mai
akkor, hogy szeretem? Nem igen hihető, mert 
nagyon ártatlan lélek volt. Azt hiszem, hogy 
teljesen, egész leikével átengedte magát ennek az 
ártatlan, könnyű kacérkodásnak . . .

1 8 .. Dyár elején elutazott a családjával. 
Mély szomorúság töltötte el a szivemet s gyakran 
gondoltam a halálra. Beesett arccal, ingadozó 
lábbal, fáradtan és leverten bolyongtam a vernesi 
kastély körül, vagy álmodoztam órákhosszat a 
forrás előtt. Égy napon valaki elmondta az anyám
nak, hogy Maximilianno menyasszony lett Ez a 
hir valósággal fiiületbe vitt. Egy szeptemberi na
pon történt. Vihar és eső vonult végig síksá
gainkon, az erdőbo menekültem, éjszakáig lut- 
kostam össze-vissza mindenfelé, a fajdal- m 
ugy bajszolt, mint valami vadat. Este ájultau 
estem össze egy mocsárnak a szélén, favágók 
akadtak ott rám. Egy hónapig lebegtem élet és 
halál közölt és lázrohamaimbsn elárultam szen
vedéseim. ek az okát. A cselédek hamarosan az 
egész vidéken elhíresztelték a dolgot.

. . . Csak novemberbon keltem fel beteg
ágyamból.

Első utam a forráshoz vezetett s keresztülvit
tem, hogy senki se kisérjen. A százesztendős faóriás 
elhullatta már a lombját, mint megtört lények 
szállongtak a levelek a légben, a forrás vizén 
is sárgult levelek úsztak. A fa egy izmos gyö
kerére ültem Varázskép lebegett elöttom a köd
ben. a szivein ugy reszketett, mint egy se
besült szitakötő, arcomon eznkudatlar ul folydo- 
gáltak a könnyek. Ebben a pillanatban lódobo
gást hallottam; észrevettem Musimiliennet, aki 
hatalmas almásstitrkén vágtatott arrafelé. Egy 
fiatalember lovagolt mollotto. Észrevett és néhány 
szót szólt a társához. Komoly arccal megesóvídta

ím e a  jogászok igaz meggyőződéssel és föl- 
tétlen hittel vallják őt m a a magukénak. A 
politikusok azt mondják, és a  jogászokéhoz 
hasonló benső meggyőződés erejével mond
ják, hogy az övék volt. És magáénak vallja 
a nem zet m inden rétege, m inden osztálya, 
m int ahogy a napsugár melegére és fényére 
mindenki egyforma joggal tart igényt. Min
denkié volt és harm onikus lelkének melege a 
nem zetnek m inden rétegét egyformán át- 
melegitette. Amint az állam törvényeinek egyenlő 
hatásában és egyenlő erejében van legerő
sebb erkölcsi ereje, ő maga is abban 
bírta egyszerű erkölcseinek hatalm át, hogy 
univerzális volt alkotásaiban, érzéseiben és 
gondolataiban, nem  ism erte a részekre szag
gatott, egymástól elválasztott osztályokat, h a 
nem  lelkében mindig a  nem zet egészének 
képe élt s  atyai gondossága erre az egészre 
terjedt ki.

Ha a politikai zivatarok napjaiban nem 
tudta a nem zet kellőképpen és az ő univer
zális nagyságát megilllető m ódon ünnepelni 
emlékét, ez a mai, aránylag kicsi ünnep na
gyot nyer jelentőségében azáltal, ha  hangsú
lyozzuk és átérezzük, hogy Deák Ferencet a 
nem zet m inden osztálya épp olyan lelkesen ün
nepelheti, m int ahogy m a a  magyar jogászok 
tették. S h a  abból a szoborból, mely a jogász 
Deák Ferencet ábrázolja, egy kis szem rehányás 
szól hozzánk, ez csak az lehet, hogy vá
rosainkat, kertjeinket és tereinket nem  disziti 
emléke olyan sűrűn, m int amily sűrűn  kellene 
emlékeznünk azokra a  kiváló polgár-erényekre, 
a jog és törvénytisztcletre, melyeknek örök 
mintaképe m arad.

És még ebben is m ent bennünket az ő 
nagy és harm onikus emléke, amely m intha 
igy szólna hozzánk :

a fejét s aztán továbblovagoltak. De 8 vissza
fordult.

*

Leszállt a lováról s lassan, félénk léptekkel 
közeledett felém. Még szebb lett, szenved lyes 
láng sugárzott ametisztszemeböl, ajka pirosabb és 
meg édosebb lett. TIgy reszkettem, mint valami 
bűnös, és azt kívántam, bár halnék meg.

Mikor egészen odajött mellém, megfogta a 
kezemet és egészen halkan igy szólott:

— Bocsásson meg. Ha ártatlan vagyok is a 
dologban, mégis keservesen bánom, hogy fájdal
mat okoztam önnek.

Végtelenül szelíden nézett rám és aztán igy 
folytatta:

— Ne felejtse cl soha, hogy adósa vagyok.I. 
s valaha tehetnék valamit a boldogsága érde
kében.

— O — feleltem én mélységes szomorúság
gal — az én számomra csak egyetlen boldogság 
volt ezen a földön.

— Ki tudja — jegyezte meg erre.
Es akkor valami különös dolog történt. Azt 

lehetett volna hinni, hogy valami titkos erő haj
totta elöro az időt és az évok egy percbe zsugo
rodtak összo. Msximilionne arca elváltozott, mintha 
valami más korszakban élő másvalakié lett volna. 
Arcában valami kimondhatatlanul naiv és „uj“ 
volt. Ugy tetszett, mintha a jövőből villám ciká
zott volna fel, mintha a jövendő élet egy su
gara ért volna, amelyben a lelkek átalakulnak.

Mintegy álomban suttogtam:
—  M in d ig , m in d ig  i-sak ön re fogok  gon d o ln i.
Azután is, hogy az országúton eltűnt, még 

sokáig megmaradt bennem ez n csodálatos benyo 
más. Nem voltam már annyira szomorú. Lelkem 
legmélyén -.alami uj reménység támadt, bizonyta
lan és'csekúlykc, mint amilyen egy fának a föld
ben rejtőző magva. Egy nagy tölgynek egész
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—  Ne fáradjatok. Olyan szobrot, m int én 
állítottam magamnak, ti úgysem  állíthattok 
nekem  soha.

KÜLFÖLDAz orosz-japán háború.
Budapest, március 27. 

Ma éjjel ismét áeyudörgésro ébredt Poit-
Arthur lakossága. A háborúból jól ismert japán 
gyujtóhajók a hold felmente után megjelentek az 
öbölben, hogy elzárják a kikötők bojáratát. A 
cárhoz menesztett táviratok szerint mind a négy 
gyujtóhajó siralmasan elpusztult és a japánok má
sodik ily kísérlete sem sikerült. Nemsokára feltűnt 
a japán flotta is és Bakarov a port-arthuri flotta 
romjaival elébe ment, de megint orcdménytelenül 
tért vissza. A cárnak természetesen azt jelentik, 
hogy a japán hajóhad sietve távozott, hogy az 
ütközetet elkerülje, de nagyon hamar meg fogjuk 
tudni, hogy Bakarov nem mert csatába szállni 
az ellenséggel és hogy a japán gyujtóhajók pusz
tulásán sincs okuk ujjongani az oroszoknak.

Újabb tám adás Fort-Arthur ellen.
P étervár, március 27.

Bakarov ellentengernagy a következő távira
tot intézte Biklós cárhoz a mai kelettel:

Mély hódolattal jelentem, hogy az ellen
ség éjjel 2 órakor újra megkisérolte a  belső 
kikötő bejáratának elzárását. Ezen célból két 
nagy kereskedelmi gőzöst küldött hat tor
pedónaszád kíséretében a bejárathoz. Az el
lenséges hajókat idojekorán észrevettük a 
fényszórók világa mellett és az ütegek, vala- 
lamint a Bohr és Olvasni nevű őrhajók 
megkezdték rájuk a tüzelést, nehogy az 
ellenséges hajók áttörjenek. Kiininski had
nagy, a Silly nevű őrtorpedónaszád pa
rancsnoka az ellenségre rontott és egy torpe
dóval szétzúzta az előgözös derekát. A meg
sérült hajó jobbra tartott, két más hajó kö
vette azt, úgy hogy mind a három gőzös a 
kikötőtől jobbra pattra vettetott. A negyedik 
gőzös bal fölé tartott és szintén a hajóuttól 
oldalvást siilyedt el. A Stílt/ novü torpodónaszád 
fölvette a harcot hat ellenséges torpedónaszád
dal. E harc folyamán Stvejerev mérnök és hal al
tiéit meghalt, a parancsnok és 12 matróz meg
sebesült. Reggel ellenséges páncélosba jók és 
egy cirkálóhajó-osztag volt látható. Én a ram

ereje, egy nagy cédrusnak egész hosszú életo tej
ük benne.

*

Évek tűntek. Külföldre mentem s kalandos 
óletet folytattam Mexikóban. Az ezüstbányákban 
milliókat szereztem, amelyeknek azonban semmi 
értekük sem volt rám nézve. Maximilienne emleko 
agy élt bennem, mint az első napon. Szivem, 
amolyet ez a kiolégitetlen szenvedély töltött be 
egészen, a mexikói nők szépsége iránt érzéket
len maradt. Anyám halála óta család nélkül, há
rom év óta Franciaországtól való elszakadásom 
után minden értesülés : é kül, csak azért dolgoz
tam, hogy dolgozzam, és türelmetlenül vártain azt 
a pillanatot, amikor a töld újra befogad. így let
tem barmincötévos.

Egy este, amikor friss levegőt S’itlom ker
temben, heves borzongás futott át egész valómon 
és a narancsfák mögött, a csillaglényben, úgy 
véltem, az öreg nyárfát látom a forrás mellett, 
amelynél egykor Maximiliennet váriam. A látomás 
olyan világos volt, hogy lolsikoltotiani. Eltűnt 
lassan — és én hangot hallottum, amely mintha 
messze, messze távolból jött volna — egészen 
tisztán az volt az érzésem, mintha hazámba hi
vott volna vissza „valaki."♦

Engedelmeskedtem ösztönömnek. Francia- 
országba hajóztam és novemberi tolhők borultak 
már a földro, amikor Bordoauxba megérkeztem. 
Útközben hovatovább eltűnt sejtelmem s csak 
az a méla vágy élt bennem, hogy moglássam 
megint halmainkat ordoiuket és szép mezőin et. 
Ami korai, orv cucliéi kis vasúti álloménál elindultam, 
elnatároztam. n> gt mind nekelfitt a  toriásbozzarán
dokolok el. L -se m és bánatosan mentem utamon, 
mint azok a szürke felhők, amelyek az égen tovavo
nultak, s emlékeim sorra ébredeztek a lelkemben. 
Délután volt. Végre elérti m az öreg nyárfát, a

bízott flottával az ellenség elé mentem. A japá
noknak ez a második kísérlete, atmolylyel a 
kikötő bejáratát el akarták zárni, a tengeri, 
valamint a szárazföldi haderők erélyes fellé
pése folytán épp úgy meghiúsult, mint az első 
kisérlot. A kikötő bejárata teljesen szabad.

Pátervár, március -7.

Smirnov tábornok Port-Arlhurból mai kelettel a 
következőket táviratozza a cárnak ;

A ma reggelre virradó éjjel a japánok a 
hold felmente után megkisérolték a kikötők be
járatát elzárni, mely célból négy gyujbihajtít kül
döttek ki egy torpedónaszádraj kíséretében. 2 óra 
15 perc körül az űrhajókról és az ütegjükről ész
revették az ellenséges hajók közeledésit és azok 
ellen erős tüzelést kezdtek. A gvujtóhajók 
előtt torpedónaszádok jöttek, mig jedentékeuy 
távolságban nagyobb hajók következtek, ame
lyek megkezdték a tüzelést az erősség elleD, 
igy támogatva a gyujtóhajók és tarpedóna- 
szádok munkáját. Az erős ágyulövés és tor- 
podónaszádaink bátorsága folytán a evujtóha- 
jók nem érték el a kikötő bejáratát. Kettő az 
Aranyhegy aiatt megfeneklett a sziklákon, egyik 
pedig torpedónaszaduink egyik torpedójától ta
lálva, a két megíeneklelt mögött elsülyedt. A ne
gyedik gyujtóhajó orrával az olőtte elmenti gő- 
zösbo fúródva merült el. A kikötő bejárata 
szabadon állott. Ez elsülyedt gőzösökön ecy- 
hüvelykes kaliberű gyorstüzelő ágyukat talál
tak (Chodakis-rendszer), amelyekből torpedóna
szádjainkra tüzeltek. Az elsülyedt hajók min- 
denikéröl bárkát bocsátottak le mentés végett. 
Úgy látszik, hogy ezek közül az egyik megmene
kült. Reggel 4 óra felé visszavonultak az ellen
séges ágyunaszádok és az ágyúzás elhallgatott. 
Makarov vezénylő tábornok azonn il kiindult ogy 
gőzösön a kikötőből az olsülyult ellenséges hajók 
megszemlélésére. Reggel 5 órakor Port-Art.hurtól 
déli irányban ellenséges ágyunaszádokat észleltek, 
am lyekro az ütegek lőni kezdtek. Hat óra körül meg
jelent az ellenséges hajóhad a látóhatáron. A mi 
flottánk elébe ment. Az ütegok 6 óra 30 perckor 
megkezdték a lövést, azonban a hajók és az üte
gek hamar abbahagyták a tüzelést, mert a japán 
hajóhad délkelet felé kezdett távozni, nyilván, 
hogy az ütközetot kerülje. 10 óra körül az ellen
séges hajóhad oltünt a látóhatárról.

S z á r a z /ö ld i  h a rc té r .
P é t e r v á r ,  m á rc iu s  27.

Alexejev tengernagy Mukdenből a követkeaiö hi
vatalos táviratot intézte Biklós cárhoz:

Bistyenko tábornok jelen ti: Március 23-án d.e. 
11 órakor két szotnya kozákot küldtem ki azon cél
ból, hogy megtudják annak az ellenséges csapat- 
testnek a nagyságát, amely a Csingcsangtau fo
lyón átment. Az egyik szotnya másfél verszt- 
nyire Pakcsöngtől ellenséges lovasőrséget lá
tott, amely mintegy 30 emberből állott és 
amelyet kozákjaink megpillantásakor gyalogság

forrás azt a gyöngéd nimfadalt zengte. Semmi 
sem változott meg. Ugyanaz a levegő, ugyanaz a 
köd lebegett a fák koronái körül, ugyanazok a 
levelek hullottak halk, melankolikus susogással, 
mint azon a napon, amikor szobámat gyógynló- 
ban odahagytam. Ugyanaz a fájdalom is töltötte 
el a szivemet.

— Ó, gondoltam magamban — meghalni 
szeretnék.

Hirtelen lódobogást hallottam és csakhamar 
megpillantottam Maximiliennet. amint nagy almás- 
szürkén kö-eledett felém. Halk, fojtott sikoltás 
tört ki belőlem, ő pedig leszállóit a lováról és 
hozzám jött. Csak amikor egészen közöl volt 
hozzám, tűnt el illúzióm, do csak azért, hogy va
lami fantasztikus valóság lépjen a hülyébe a 
mellettem álló leányban, a mennyeien tiszta arc
ban, a kimondhatatlanul naiv arcban arra a 
másik korszakból, aki Maxmilienncbon tizenhét 
évvel ezelőtt egy pillanatra megjelent nekem.

*

Bizonyára megértették már a dolgot uraim 
— folyt tta Luc álmodozó arccal. — A fiatal 
leány, ak it vis-zaérkeziemkor a forrás mellett ta
láltam. Maxmilienno leánya volt. tím ár több mint 
tizennégy évvel azelőtt halt meg. A véletlenséeok 
micsoda rendkívüli összetalálkozása vagy titokza
tos akaraterők révén korült akkor éppen hozzám ? 
Hogyan ismertem rá egy „másik arcon?'1 Miért 
érozto meg, hogy meg kellett szerotnio az isme
retlen embert, akit először látott életében. Mind
ezt megmagyarázhatatlannak tartanám, ha nem 
tudnám, hogy vannak tudatos erők, amelyek sor
súm; lelett határoznak.

És valahányszor csak a boldogságomra gon
dolok, minden reggel és minden este, amikor hit
vesemet megölelem, a titokzatos erőkre gondolok, 
amelyek a világegyetemben uralkodnak.

megerősített. A kozákok leszálltnak lovaikról, 
két szakaszt képeztek és megkezdték a tüzelést az 
ellenséges őrség ellen, amely mintegy 400 lépésnyim 
volt. Az ollenség egy tisztet és egy legényt vesz
tett, több lövés után a mi őrszemünk visszavonult, 
minthogy az ellenséges gyalogság előrenyomulásá
ról i.apott hirt. A feldoritésrokiküldöttkirendeltsé- 
günkPakcsöngöt az ellenség által megszállva ta
lálta. A Pakcsöngau jobb partján két század gya
logság és két szakasz lovasság van, amely a 
folyótól két versztnyi távolságban őrszolgálatot 
teljesít. Andsuban kétezer emberro menő ellensé
ges csapatot láttak. Csinanpóba folyton hadihajók 
és szálhtóhajók érkeznek. A Csinanpóban partra- 
szállitott csapatokat Pjöngjang felé és innen 
Gensan cs Kang-Gebo irányítják.

K u r o p a tk in  a  fő h a d iszá llá so n .
Pétervár, március 27.

Az orosz távirati ügynökségnek jelentik a 
mukdeni főhadiszállásról: Kuropatkin tábornok ma 
odaérkezett. A vasútról, ahol diszőrség volt fel
állítva zászlóval és zenével, a tábornok Alexejev 
helytartóhoz ment.

H Í R E K
B u d apest, március 27.

— BUD APESTI NAPLÓ. Március 31 ikéa 
uí előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a tisztelt Olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldhessük tovább.

— A tem esv á r i uj szerb  p üspök . NarlőczáriA 
jelentik, hogy ma délelőtt szentelték löt Letics György 
temesvári görög-keleti szerb püspököt az ottani szé
kesegyházban. Reggel 9 órakor harangzúgás és mo- 
zsúrdörgés mel ett vonultak be Brankovics pátriára a 
vezetése alatt a szerb főpapok a templomba, amely
nek akkor már minden zuga megtelt előkelő közön
séggel. Az évezredes szertartások elvégzése után a 
pátriárka a püspöki rang jelvényeit átadta az uj püs
pöknek és sa átkezüleg öltöztette a püspöki mise- 
rúnába. Fejére telte a mitrát és ezután a oltára tájából 
bemutatta a közönségnek az uj püspököt. A mise további 
részében Letics már mint konzekrált püspök vett részt. 
Mise végén a pátriárka átadta a lőpásztori botot és 
Letics pásztorbottal a kezében, mitrával a fején, szép 
prédikációt tartott. Nyomban az uj püspök ünnepi 
menetben áldást osztott. Majd a tisztelgő küldöttsége
ket logadta a lópap és később a pátriárka diszebédet 
adott tiszteletére, amelyen részivettek Letics püspök 
agg szülei is.

— A Jubiláló N em zeti Szalon. Tizedik évi köz
gyűlését tartotta ma a Nemzeti Szalon művészeti egye
sület és a jubiláns alkalomból szokatlanul nagy szám
ban jöttek össze ott a művészek és mübarátok. Vészi 
József a.elnök néhány megnyitó szava után bemutat
ták az évi jelentést, amely viss atekintve az egye
sület tízéves munkásságára igazolja a Szalon alapí
tásához fűzött reményeket Azután a választásokat 
e tették meg. Einök iett gróf Andrássy Gyula, 
alelnökök Vészi József és Ferenrry Károly. Meg
alakították a választmányt is, mire dr. Rózsa Miklós 
indítványozta hogy alakítsanak egy országos müpár- 
toló egyesüietet a Nemzeti Szalon égisze alatt. A köz- 
gyü és az indítványhoz elvben hozzájárult s azt a 
vá asztmány fogja tárgyaiul. Ezután Pékár Gyula 
országgyűlési képviselő, aki ügyvezető alelnöke az 
országos iroda mi szövetségnek, azt indítványozta, 
hogy a Nemzeti Szalon működjék együtt az irodalmi 
szövetséggel és kü önösen a végvidéki városok kö
zönségét hódítsa meg a művészetnek és az irodalom
nak. Az indítványt nagy helyesléssel logadták és 
kiadták a választmánynak tárgyalás végett.

— Folgarm esterválaiztas Szegeden. Szeged 
város törvényhatóságának 60 tagja Rosa Izsó veze
tésével Lázár György képviselőt felkérte, hogy a 
polgármesteri állásra való jelölést logadja el. Lázár 
a jelölést elfogad a. Megválasztása osetóu az első 
kerületben uj képviselőválasztás lesz. Jelöltekül 
Nyíri Sándor honvédé ini minisztert Enyidy Lu
kácsot és Lipcsey Ádámot emlegetik. Délután a tör
vényhatósági bizottsági tagok értekezletet tartottak, 
ame'yen elhatározták, hogy Pálfy Feronc polgármes
tert 32 évi szolgálata után a teljes fizetéssel. 6000 ko
ronával és 1600 korona lakbérilletménvnyel nyug- 
di azzák és emlókaibumot nyújtanak át. Uj polgár- 
mestert az áprilisi közgyü és vá ászt.

— F olo lvaaó  aat. A  Köztisztviselők Országos Egye
sülete pénteken szépen sikerült lölolvasó estét rende
zett. Roscnbetg Auguszta tartott érdekes előadást Ve- 
leucze művészeti remekeiről. A nagyszámú közönség 
figyelemmel hallgatta az előadást éa zajosan meg tun
kolta a lülolvasót. 1
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— Az ügyvédi kamara dlszgyülése. Méltó mó
don, fényes ünnepi diszgyülés keretében adózott ma 
a Budapesti (ígyvédi Kamara Deák Ferenc, a haza 
bölcse halhatatlan emlékének. A diszgyülés az ügy
védi kamara dísztermében folyt le, amely ez alkalom
mal pazarul lel volt diszitve délinövényekkel. Ezek
nek árnyékában ott állott Deák Fereno leleplezésre 
váró mellszobra, mely Margó Ede művészünk vé
sője alól került ki. A diszgyülésen jelen volt a 
kormány képviseletében Plósz fcjándor igazságügy, 
miniszter, Mohay és Bernátk Géza államtitkárok, 
Jakabrfy Imre képviselőházi alelnök, a legfőbb bí
róságok képviselői, Székely Ferenc koronaügyész, 
Márkus József főpolgármester, Fabiny Teofil, #<>- 
dossy Imre, Hevessi Ödön, Geguss Gusztáv• Szivák 
Imre lelkes megnyitó szavai után, melyekkel Deák 
berenc szellemének áldozott, dr. Baracs Marcell mon
dotta el nagyszabású ünnepi beszédét.

Dr. Baracs Marcel magas színvonalon álló em
lékbeszédben gyönyörűen méltatta Deák Ferenc állam
férfiül nagyságát. Költői lendületű bevezető szavak 
után ezekben jellemezte Deák Ferencet. Ö a mély 
tudás, a józan erkölcs, az önzetlen akarat, az élő 
jogtudat, az eszmények szeretető. Az igazságszeretet, 
mely a fölismert jogért bátor cselekedettel és bá
tor szóval, „az őszinteség gyökerét elmetsző óva
tosság ‘ íélrelételével száll s;kra. A szabadság
nak szeretető, mely azt mindenkivel megosztani 
kész. mert ,a  szabadság sokakkal megosztva 
értékéből nem vészit, sőt becsben nver, mert 
biztonságban gyarapszik? A kazaszere'.etet. mely , a 
hazáért mindent áldoz, csak magát a hazát nem “ 
Azok akik ma jogi oktatásunk reiormját előkészitk, 
Deáknak s a múlt század e ső leiében vele nevelke
dett ifjúságnak példáján okuljanak, hogy a jövö 
.jogásznemzedéknek jogi miveltségét a maiénál mé
lyebbre és komolyabbra, pohtikaibbra és neuizetiebbre 
irán itsák. És félve szólal meg bennem a kétség: nem-e 
kellene polgári törvénykönyvünk végleges megalkotá
sának müvét az ekként neveendő uj ni mredékre bízni 
mely a nagy feladatot céltudatosabban és önállóbban, 
szóval: mag.yarabban leg a tudni megoldani mint mi, 
kik idegen kuitura, idegen jogintézményeinak átvéte
lében mentettük ki harminc esztendőnek kodiüká ó 
munkásságát? . . . Deák Ferenc és a ve e egyívá- 
suak voltak a populus Verbőczyáausnak utolsó ők 
voltak a magyar jogállamnak eiső vezéralakjai is Ez 
képesítette őket arra hogy ugyan nem dogmatikusok, 
de annál nagyobb gyakorlati jogászok legyenek. Hogy 
legyenek a nemzetnek ügyvédei, kik az alkotmányos 
jogainkért negyedlél század óta lo yó nagy perben 
ügyünk igazságába vetett töraetlen bittel és a hatalom 
által Je nem izázható bátorsággal á ljauak heiyt! 
Hogy legyenek törvén hozóink kik összhangba tud
ják hozi i a nemzet regi jogát az ál am életének uj 
exigenciáiva , az ősi jognak békeszerző szellemét a 
haladásnak előretörő irányzatával! Törvényhozási po
litikájuknak bölcsesége; ez legfőbb jellemvonása 
mindazoknak a re.ormoknak, melyekben Deák Fe
rencnek mindig irányitó többnyire a kóló része voit. 
A szónoki lendü ettél előadott beszéd végül lelkes 
szavakkal aposztrofálta a mag var ügyvédség hivatá
sát, am ey Deák Ferenc történelmi hagyományának 
őrizetét is magában lóg alja.

Zugó éljenzés és taps honorálta az emelkedett 
szellemű beszédet miközben lebutít a takaró Deák 
szobráról és a  közönség most már Margót is lelkesen 
megéljenezte.

Negyedórái szünet után megkezdődött a ka
mara rendes évi közgyűlése. Ezen rövid vita 
után tudomásul vették a Papp József titkár által 
nagy gonddal szerkesztett évi jelentést, amely 
kitérések ed k az ügyvédséget érdeklő minden 
kérdésre és a körében évek óta felhangzó óhaj- 
tásokra és sérelmekre. A nyugdíjintézet ügyében 
az a legújabb, hogy a miniszter leküldie az összes 
kamarákhoz a budapesti kamara állal kidolgozott tör
vényjavaslatot. Érdekesen foglalkozik a jelentés az 
ügyvédi tulszaporodással is (tavaly is jelentékenyen 
szaporodott a lővárosi ügyvédek száma) és keresi az 
orvos ás okait ezen a téren, mint más panaszok te
kintetében.

A közgyűlés a számadások elfogadása után el
határozta néhai jótevőjének, Ihuróczy György volt 
budapesti ügyvéd arcképének meglestését. Ekkor az 
elnök a közgyűlést felbe szakította s annak folytatását 
március 23-ára hétfőn délután 5 órára tűzte ki, amikor 
a tárgysorozat legíontosabh tárgya, a készkiadásos 
dijmegállapodások ügyében előterjesztett határozati 
javaslatot vitatják meg.

— Iste n tisz te le t . A  pesti izraelita hitközség 
dohány-utcai és Rombaoh-utcai templomában husvét 
előestéjén lolyó hó 30-áu az esti istentisztelet további 
intézkedésig 6 órakor kezdődik ; március 31-től kezdve 
a  dohány-utcai templomban a reggeli (Haskoma) is
tentisztelet V«7 órakor, szombaton és ünnepnapokon 
a délelőtti muszaf-istentisztelet délelőtt 0 órakor kez
dődik. A Rombach-utcai templomban a reggeli (Has
koma) ima tyi7 órakor, a muszaf istentisztelet délelőtt 
»/i9 órakor veszi kezdetét.

— Az Amerlqae balsrsts. A'Jmdból táviratoz
zak: A Frayssinet-tarsa9ág Amertgue nevű gőzöse a 
Sarrói-tengerszorosbnn összeütközött a Navigatione 
Generáló Italiana Solíeriuo nevű gőzösével, minek 
következtében az Ameriquo megfeneklett. A 31 lőnyi 
legénységet és bárom utast megmentettek, Egy fűtő

könnyű sérülést szenvedett. A hajórakomány nagy 
részben megrongálódott. A Soltenno is kárt vallott s 
visszatér a kikötőbe. Legénysége megmenekült.

— Farkas Im re tem etése . Barátainak és kolle
gáinak mély részvéte mellett temettük ma, oly korán 
elhunyt társunkat, Farkas Imrét. Kint a rákosi zsidó
temetőben körülállotta koporsóját a Neues Pester Journal 
és a Politisches Volksblatt egész szerkesztősége dr. Bródy 
Lajos vezetése alatt, a többi lapok munkatársai, az 
Újságíró Egyesület képviseletében Cziklay Lajos és 
Szutmári Mór, az Otthon-kör számos tagja stb. 
A halottas házban ÜVeiszburg rabbi mondotta el gyász- 
beszédét, a nyitott sírnál pedig dr. bródy Lajos be
szélt poetikus szavakban, szívhez szólón ecsetelve az 
újságírók nagy veszteségét, végül dr. Oesterretcher La
jos búcsúztatta el Farkas Imrét.

— A z újságírók közgyűlése. A budapesti sajtó 
munkásainak é élik részvétele mellett és lelkes han" 
gu'atban történt meg ma déle őtt a Budapesti Újság
írók Egyesületének közgyűlése. Szeretettel vették körül 
az újságírók egyesületük elnökét Vészi Józsefet, aki 
méltán mutatott rá megnyitó beszédében az egyesület 
eredményes és áldásos működésére.

Azzal kezdte beszédét az elnök, hogy az Egye
sület tevékenysége a múlt esztendőben a normális 
mederben lolyt. Az egyesület keretén belül igyekez
tek az újságírók erkölcsi és anyagi érdekeit isiápolni 
és megvédeni. A sajtó szolidaritására azonban nem 
voltak túlságosan kedvezők a viszonvok az elmúlt 
esztendőben pedig bizony kellene, hogy ez a szoli
daritás valamelyes érzelmi egységben megnyilat
kozzék. Az alap megvan de a sajtó egysége nem 
épült fel rajta, sőt széttöredezettsége tava y  még szem- 
beötlóbb lett. Egy másik egyesületben, az elnöki meg
nyitóbeszédben a sajtó ineggyarapodott hatalmáról 
volt szó. Azt a tényt, hogy a sajtó hatalma megnöve
kedőit, tagadni nem lehet de valami átok üldöz ben
nünket, mert minél nagyobb a hata'munk kifelé, bel
sőleg annál inkább nyilvánul a bomlás, a széthúzás, 
illusztrálva az oldott kéve sivár, vigasztalan képét. A 
mikor ezt elszomorodott szívvel konstatálja, bajtársi 
kötelesébe tudtul adni. hogy ebbe a homályba egy lény
sugár szűrődött be amennyiben más oldalról asajtó egv- 
sé»e érdekében emeltek szót. Ezagondolat nem uj ebben 
a hajlékban. Tudtuk jól, hogy a sajtó megosztottsága 
az oka annak hogy az újságírók kdeié, a társada
lomban nem érvényesülhetnek és érdekeiket hatható
san meg nem védelmezhetik. Ennek a ziláltságnak 
egyetlen orvossága csak az lehet, ha testvéri jobbot nyúj
tunk egymásnak. És amikor ily értelemben kötelessé
günk e g y  testvér-eg vesületben a minap elhangzott lojális, 
szavaknak kurtársi visszhangot adni, meg vogynk ró a győ
ződve hogy itt mindenki szivén hordja az egyesülés eszmé
jét, Minden ilyen törekvést hálás szívvel logad és 
igaz szeretettel támogat. (Hosszas, lelkes éljenzés.)

A közgyűlés ezután áttért a napirendre. Az évi 
jelentést tudomásul vették és ennek kapcsán köszö
netét szavaztak Láng Lajos volt kereskedelmi mi
niszternek. akt az egyesület kérelmére a telefondíja
kat leszállította, továbbá Jlieronymi miniszternek, aki 
az újságírók vasárnapi munkaszünetc dolgában a 
legnagyobb előzékenységet tanúsította. Hálá át fejezte 
ki a közgyűlés Singer Zsigmondnak, aki az özvegyi 
alapot is nagy összeggel gyarapította, Cziklay La
josnak. aki a segítő egyesület élén oly buzgó ön
zetlen munkásságot fejtett ki. és végül az egyesületi 
orvosoknak és mindazoknak, akik adományaikkal a 
segitő-alapot növelték.

Ezután obogadták Cziklay Lajosnak a segitőalap 
pénzének kezelésére vonatkozó határozati javaslatát. 
Vészi elnök még bejelentette, hogy a mára tervezett 

■szabadságlakoma Farkas Imre kollegánk temetése kö
vetkeztében elmarad, majd megalakították a választ
mányt

—  K itü n tete tt k iá llítók . A kereskedelmi mi
niszter a Magyar Iparművészeti Társulat legutóbbi 
karácsonyi kiállítása alkalmából a kétezerkoronás 
állami nagy dijat a Deschán-ióle halasi csipkovarró- 
mühelynek adományozta. Al'ami éremmel kitüntették: 
Fischhof Jenő bórdiszmüvészt, Jancsurák Gusztáv réz
művest és Ssmay Lajos asztalosmestert.

— O. M K E Szervező útjában ma Balassa- 
Gyarmaton állapodtak meg az Országos Magyar Keres
kedelmi Egyesülés vezető emberei és ott mega lak itották 
a nógrad- és ho'tmegyei fiókot. Az alakuló gyűlésen, 
melyen Török Zoltán lő.spán és Nagy Mihály al
ispán is megjelentek, Felsenburg Gyula elnökölt Meg
nyitó szavai után vándor Pál ismertette az 0 . M. 
K. E . céljait és harcot hirdetett a szövetkezeti 
eszme cége alatt űzött visszaélések ellen. (Viharos 
taps.) Török Zoltán lelkes üdvözlő szavai után Kunz 
József, Béresy Károly, Elfér Dániel és még mások is 
hangoztatták a kereskedelem fontosságát és aztán 
kimondották a balassagyarmati kerület megalakulásá
nak munkakörét. A szervezés további munkáját a ma 
megválasztott vógreha tóbizottság végzi.

— F u rfan gos betörő. Tegnap este egy fiatal 
ember nyitott be Bosenzwcig iáimon sajtkereskedő 
Pipa-utca 2. számú lakásába. A konyhában levő csa
ládnak rémült arccal mondta .

— Siessen le az üzletbe, mert nagy baj v au !
A leánv kétségbeesve szaladt gazdája üzletébe, 

de ott nagy meglepetésére nem la alt semmi bajt.. 
Visszament tehát a lukasba, amelyet feltörve talált és  
3öÜ koronát éró ékszer hiányzott a szekrényekből. A

fiatal ember, aki kileste, hogy csak a cseléd van 
otthon, ezt a furfangot eszelte ki, hogy a leányt el- 
osalja hazulról, azalatt pedig kényelmesen kifoszt
hassa a lakást Az agyaturt tolvajt nyomozza a 
rendőrség.

— T en ger i hal kövülete a Gellérthegyen. Pén
teken délelőtt Koch geológus tanár hallgatóinak és hal
lgatónőinek egy csoportjával tanulmányi kirándu.ást 
tett a Gellérthegyre. Szorgalmasan kopogtatták kis csá
kányaikkal a vén Gellért szik latörmei ékeit és nem 
kopogtatták hiába. Abban a dombnak is beillő nagy 
földhányásban ugyanis, amelyet a vízvezeték me
dencéjéből kiástak, találtak egy rendkivü1 érdekes 
kövületet: egy nagy tengeri halét, aminöt még eddig 
egyáltalán nem találtak Magyarországon, amelyről a 
tudósok már rég megállapították, hogy valaha tenger
fenék volt. Ez a kövület minden eddigi leletnél ha
tározottabban bizonyítja ezt az állítást. Hogy a kövü
let minő halfaj lehetett, azt a tudés tanár még nem 
állapította meg, mert a leletből, amely csak cgv része 
a megkövült halnak, úgy kell tudományos búvár at 
és munká kodás alapján rekonstruálni magát az egész 
szörnyetegnek alakját De az kétségte en, hogy a kövület 
egy igen nagy halfaj egyik alkotó része.

— A z E rzséb et Népakadémla. A tudomány, a 
műveltség népszerűsítésére a akuit Erzsébet Népaka
démia ezentúl vasárnaponkint ^rándulásokat rendez. 
Április 4-ikén tartja meg a Népakadémia harmad k, 
május 12-ikén pedig a negyedik néphangversenyét. A 
Szabad Líceum a gyorsírás szépírás és rajz koréból 
tart taniolyamokat és rendez továbbá sorozatos íöld- 
rajzi etbnog-rafiai és irodalmi előadásokat. Az Önkéntes 
Mentöegyesület minden csütörtökön negyedki.énétől 
negyedtizig, az Alkoholellenes Egyesület minden szóm
ba cu negyedkilenctől negved'izig tartja a Népakadé- 
miáoan ismeretterjesztő előadásait.

— A z in k ák  k in c sé t  m eg le lték . Mint délameri
kai lapok írják, az inkák kincsét évszázados kutatás 
után Bolíviában meglelték. A 64 milliót érő kincseket 
angol és amerikai mérnökök expeoiciója ledezte fel 
Chagattayában. A bennszülöttek remél.k. hogy a kin
csekből még vagy 120 millió korona értékű van hátra. 
Az inkák kincsét már évszázadok óta kutatják és 
valósággal regék keringenek az ős indus királyok 
kincseiről, amelyet Pizarro csapata annak idején 
a'aposan megdézsmált. Az inkák palotái és templomai 
aranytól és drágakövektől roskadoztak, de a spanyo
lok mitsem kíméltek és még a múmiák ékszereit is 
kiásták, a templomok és paloták aranyaiból pedig 
80 miJlió érJékü aranyat olvasztottak össze. Időköz
ben az indus papság és a nép elásta a kincseket, 
amelyeket azóta is kutattak európai és amerikai tár
saságok. 1901-ben New-Yorkban alakult egy szindi
kátus az inkák kincsének felkutatására és kiásására, 
egy másik kincsásó expedíció 1902-ben indult el 
Londonból.

— A külföld magyarjai. Grácban az ottani 
Magyar Egyesület fényesen sikerült estét rendezett 
gróf Széchenyi Kálmán védnöksége alatt 19-ikén. A 
koncert sikerében Munkácsy József, Böhm József. 
Ruckstedt Jenő dr. Zoltán László, Windisch Lajos, 
dr. Leng* cl Jó/sef, Gaál Gyula Székely Béláué, 
Magyar Gizella és Peterdi Ida osztozkootak. A hang
verseny után hajnalig tartó tano volt.

— A sztrájk . A szobafestők és mázolók sztrájkja 
négyheti cllentállás után véget ért. de a szabó- és 
lakatosmunkások tovább sztrájkolnak. A szabók ma 
népes gyűlést tartottak a Zöld Vadász-kertben és 
miután konstatálták hogy a mesterek kartell-bizott- 
sága ragaszkodik a rideg álláspontjához, egyhangúlag 
tiltakoztak minden újabb engedmény ellen és elhatá
rozták hogv a sztrájkot tovább kell lolytatni. De azokat 
a munkásokat, akik már dolgoznak az uj feltételek mel
lett, kilépésre nem kötelezik. A lakatosok tanyáján ír 
elszánt hangulat uralkodott. Izrael Jakab buzdította 
kitartásra a sztrájkotokat és teljesen hatástalan volt 
Jungfer Gyula ipartestületi elnök átirata, amelyben 
becsü.etszóval kötelezi magát, hogy julius e sejéu 
bevezetik a 9>/» órai munkaidőt. A sztrájkotok őzt az 
ajánlatot egvbangulag visszautasították, hogy addig 
nem tárgyalnak, mig a kizárás beszüntetve nincs s 
csak ha ez megtörtént, lehet a békéről beszélni.

— S ik e tn ém ik  fö lv é te le . A siketnémák aradi 
intézetébo az igazgatóság a jövő tanévben uj növen
dékeket vesz töl Pályázni április lö-ikéig lehet.

— Zarándoklat R om ába ee Palesztinába. A 
jövő hónapban több zarándokla'ot rendeznek Magyar- 
országból. Április 12-én Dcssewffy püspök vezetése 
alatt indut Budapestről, külőnvonattal, mindvégig 
szárazlöldön a csauádmegyei zarándoklat, amely a 
magyarok üdvözletét viszi X. Pius pápához. E zarán
doklatot melynek lelkiügyeit dr. Kiss János egyetemi 
tanár és ttittenbcrger Antal apát-kanonok intézik, 
nagv mogtiszteitetések várják a Vatikánban. Ugyan
ezen zarándoklathoz csatlakozik Rómában az a zarán
doktársaság is amelyet Gr ősz Fereno gánti plébános, 
mint a nála jelentkezők vezére Ancona felé a tengeri 
utón visz Rómába. Ugvancsak Dessewffy püspök za
rándoklatának létszámát teszi impozausabbá Kompa- 
nek József nagy-sitricei esperes plébános és Vissolojssk>, 
Károly folsÓ-szemerédi plébános április 12-én induló 
zarándoklata. A Központi Menetjegyiroda felhívja t 
résztvenni szándékozókat, hogv haladéktalanul jefeu’- 
kezzenek, mert április 1-ón a résztvevők számát bo
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kell jelenteni az olaszországi vasutaknak és szállók
nak. A későbbi jelentkezések csak leitételesen fogad
hatók el- Á magyar zarándoklatok között ritkaságánál 
fogva kiváló érdeklődésre számíthat dr. Wollafka Nándor 
debreceni v. püspök paiesztinai zarándok ain, amely 
április 29«én indul Budapes ről konstantinápolyon át 
Jeruzsálembe. a zaraudo'at belejeztevel pedig a külön 
jelentkezőkkel Egyptotnba. Mindeíen zarándokotok 
útiterve díjtalanul kapható a Központi Menetjegyirodá- 
bán. (Budapesten, Vigadó-tér 1. szám alatt)

— A le ln ö k -v á lá s i tá t. A  vasúti és hajózási kiub 
ma tartotta évi közgyűléséi, amelynek egyik legon- 
tosabb tárgya az alelnök-választás volt. Egy alelnöki 
tisztség volt üresedésben és erre nagy lelkesedéssel

Emilt a Ounagőzha ózási Társaság magyaror
szági igazgatóját választották meg.

— Finom  k ávé. A Fratclli Deisingcr-cég (Buda
pest, királyi bérpalota) bérmentve küld 4*/i kilogramm 
fnom  Kuba-kávét 12 korona 16 fillérért. A cég a ká
vé: Fiúméból is szállítja.

(z )  Gazdák, ha  n a g y  term ésh ez akarnak Jutni, 
Hanthner-tele magvakat vesznek. Idei tőárjegyzé
két, mely 226 oldalra terjed, Mauthner udön cs. és kir. 
udvart maqkereskedéseBudapesten Roitenbiller-utoa33 sz.. 
mindenkinek kívánatra ingyen, készséggel megküldi.

(z) Ne jajgass, n! Ha fájdalmai vannak, hasz
nálja a valódi t  eilcr-féle Elsa-FlutdtA, mely gyorsan és 
biztosan segít. 12 üveget vagy 6 duplaüveget 6 ko
ronáért bérmentve küld Fcller F. Jenő gyógyszorész, 
Stubica Centrale 23. sz. (Zágrábmegye).F Ő V Á R O S

(*) Amikor nem lesz viz. A városházán tudva
levőleg a legnagyobb komolysággal merült íöl az a 
terv, hogy ba majd a káposztásmegyeri vízmű má
sodik szakaszát az általános vízmüvekbe belekap
csolják a vizszo gáltat ásó au. többnapi szünet álljon 
be. Ez a körülmény sok emberben keltett aggodal
mat s megindultak a tanácsadások és javaslattételek 
az iránt, hogy miként lehetne a bajon segíteni. Ezek
hez csatlakozik most dr. Eavass Rezső fővárosi bizott
sági tag eszméje, aki ezt sürgős indítvány alakjában 
terjesztette a főváros tanácsa elé. Indítványa igy 
hangzik:

Rendelje el a tanács, hogy a pesti oldalon s7ol- 
gálatot teíjesitó öntüzó-kocsik amelyeket a vízhiány 
idejében úgy sem használatnak, a budai oldalon 
lássak el ma ukat iható vízzel; járják be szakadat-a- 
nui a pesti oldalon az utcákat — különösen a szegé
nyebb néptől lakott vidékeket s tegyék lehetővé azok
nak is az ivóviz megszerzését. akiknek nem volt mód
jukban annak a beszerzéseró. gondostodniok. Erről az 
intézaedósrői, természetesen, a ióváros közönségét 
fairagaszok ut án kellene értesíteni. Úgy tudom, hogy 
a fővaros bérházaiban van még vagv negyven régi 
szerkezetű, de még mindig jó kaiban levő öntöző 
kocsi, ameheket a kellő öblítés után, sz>ntén löl le
hetne haszná ni.

(*) A  Vöi ö» Kereszt kieegltő-kórhása. A Magyar 
Vöröskereszt-egyesület még 1898-ban azzal a kére
lemmel fordult a lővároshoz, hogy támogassa őt egy 
szükség esetén lelállitandó kisegítő-kórház létesítésé
vel. Többszörös sürgetésre elhatározta most a tanács, 
hogy habom esetén 200 sebesült tiszt és 800 sebesült 
közlegény ápolását magára vállalja. Az e célra szol
gáló ide glenes kórház berendezése 126.000 koronába 
fenntartása pedig 75.000 koronába kerülne. A fedezetre 
vonatkozólag az ügyosztály azt javasolja, hogy a be
rendezésre szánt összeget 3 évre felosztva, állítsák be 
a költségvetés rendkívüli kiadásai közé. A pénzügyi 
bizottság azzal a jó reménységgel járult hozzá az 
előtezjesztéshez, hogy az összegre még sokáig nem 
lesz szükség.

színház, zene
** Diplomák kloastáia. Az Országos Színmű

vészeti Akadémián ma osztották ki a végzett növen
dékek között a diplomákat. Az ünnepi alkalomra 
megjelent Berzewczy Albert közoktatásügyi miniszter 
is. A  diplomát nyert növendékekhez Várady Antal 
igazgató meleghangú beszédet intézett. A kitüntetéssel 
végzett növendékek közül a kultuszminiszter Zöldi 
Elza kisasszonyt külön is kitüntette. Az ünnep végén 
megszólította s meleg buzdító szavakat intézett hozzá.

• •  M agyar S zínház. A Hüvely Kató második 
előadása vasárnap este az utolsó helyi? e adott néző
tér előtt folyt le. A közönség a darab bájos és vidám 
jelenéseit kitörő tetszéssel fogadta, lelkesen ünnepelte 
különösen Tomcsányi Husit és Sziklai.

• •  V om satt S zín h áz. Kedden, március hó 29-én 
éri meg Rutkai Gvörgy nagysikerű társadalmi szín
müve a SbUtség a 25-iá előadás ubi eumut — Csü- 
Mrtőkőn Madách remekmüvo At ember tragédiája ke- 
rtU taláré, mérsékelt helyárakkal. Adimot Bánd és 
0V ét A  Fái Szeréna adja.

•• M agyar hangverseny. Schnötter Lajos, a J/a- 
guav Zeneiskola igazgatója április 10-én a Nyomjré't 
Ogormekek Otthona javára magyar hangversenyt rendez

a Vigadóban. A hangverseny védnökségét dr. Berze- 
viczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter vál
lalta el.

•• K lrá ly sz ln h áz Tengerre magyar! lesz a címe 
a Királyszinház legközelebbi újdonságának. Szerzői. 
Blwnenthal és Kadelburg ez uj müvükben egészen uj 
színpadi hatást aknáznak k i : egy nagy tengeri hajó 
belsejét állítják a közönség elé, úgy, amint a hajó a 
valóságban él, a hullámok hátán. A kiihöldön min
denütt sikert aratott darabot Molnár Ferenc alkal
mazót magyar színre. Az igazgatóság nagy költséggel 
állítja ki a darabot, amelyben ma duem az egész sze
mélyzet játszik s a színháznak két újonnan szerző
dőit tagja is löllép Olszka Vanda a fiatal lengyel 
énekesnő és Batizfalvy Elza. — Április 16-án és 17-én 
érdekes művész vendégei lesznek a fővárosnak: a 
párisi Théatre Frangats tagjaiból alakult társaság, élén 
Le BorgyvaX, ezen a két napon vendégszerepelni lóg 
a Királyszinházban. Műsorukat a helyárakkal legköze
lebb hozza nyilvánosságra az igazgatóság. — fed ik  
Sári a húsvéti ünnepek után néhány heti szabadságra 
megy. Szabadságideje előtt eljátszsza idei repertoárjá
nak összes szerepeit. így kedden A fecskékben Anne 
Louisont, csütörtökön Aranyvirágb&n a cimszerej et, 
busvetvasárnap este A toreadorb&n Suzette-et, húsvét
hétfőn este a Makrancos hölgyekben Lizisztratát. Ugyan- 
csak husvéthétiőn délután eljátszsza Szőilösi és Hegyi 
kedves uj opere.tjének, a Boris királyain, címszerepet.

** A m isk o lc it  aj Igazgató . Miskolciról táv
iratozzak : A miskolezi szinifcerület ma délután dr. 
Bácz György elnöklete alatt gróf Fcstttich Ai dór je
lenlétében ülést tartott Hét pályázó közül Bállá Kál
mán, a délvidéki sziuikerület igazgatója eg hangú ag 
kapta meg a Miskolcz, Eger, Vngvár és Gyöngyös vá
rosok színházait.

’ * M üveaz-ünnep. A Jftfvéazrf és művelődés egye
sület á tál április 9-én a V gadóban rendezendő mü- 
vészünnepéi.y rendező-bizottsaga tegnap tartott ülésén 
az ős-magyar csoport végleges scenutai beosztását 
állapította meg. A sátrak, bálványok karámok, oltár
kövek grupp rozását Justkó Béla leslőmüvész végzi, 
az ősmag-ar zene és énekszámokból a próbákat 
Ntmcs Elemér zeneszerző vezeti a korhű kosztümök 
előállításáról pedig Nemes Mihály történelmi festő 
gondoskodik A rendező-bizottság élén gróí Zichy 
Jenő és Huszár Ilona bárónő allanak.

*’ Vi. Bgahacgver«eny. A V ili. kerületi zenekon
zervatórium növendékei péntek este koncert keretében 
adtak szamot a zenében való elóüaladásukról. Kitűn
tek szép jáiékukkal Díváid Aranka, Onody Róza 
Jelűnek Ilona. Markóczy Irén, Fehér An al, Pre sz 
Uszkár, Preszburger Andor és Király Andor. A pre
cíz tanita9 lakács Jakab igazgató, továbbá Szigeti 
Adolf, Gaál Pál és Sehwartz Izabella tanárok érdeme. 
A nagyszámú közönség a növendékek bemutatkozá
sát szeretettel és sok tapssal fogadta.

• •  A  szín h áz. Az uj évnegyed alkalmából bő- 
tarta'mu számmal köszönti olvasóit A színház. Húsz 
g önyörü kép emekedifc ki az érdekes és változatos 
oikkek közül. S. erkesztőség és kiadóhivatal Budapest, 
Baross-ntca 59. sz.

•* M aj ar zeneszerzők estélye. Az idei hang
verseny évadnak kimagasló esemenye lesz az a nagy
szabású zenekari hangverseny melyet Gobbi Alajos a 
Nemzeti Zenede igazgatója rendez április 15-én a 
Vigadó nagviermében. Major Gyula müveiből gordonka- 
versenyt, Gaál Ferenciól hegedűre irt Adagiót, Jámbor 
Jenőtől Nyitányt, Merkler Andortól Három láncjeie- 
netet. St&hfe Alberttól Hegedűversenyt, Köntg Pétertől 
Prelúdiumot és Fugát. Szerénvi Gusztávtól G.vász- 
áorándot ígér az előzetes uiütervezet. A fiatalabb 
generációt Meszlényi R,bert és ilj. Toldy László kép
visel k a műsoron.

••  Isk o la i k ong versen y . Sikerült hangversenyt 
rendezett tegnap dr. Atálnai Mihályné nevelőintézete. 
A gvermekszimfóma és színdarab előadása során 
Rosente.d N'elli, Hirscü Ella Trotzer M rgit bagó 
Lili és Lazarus Gua tűntek ki. A V ili. kerületi iő- 
gimnázium zenekarának közzenéje szintén boz>á árult 
a koncert sikeréhez. A közönség a közreműködőket 
elhalmozta tapsaival.

••  K is 8 s ln h z s . A városligeti Kis Színházban nap
nap után telt hazak előtt folynak az előadások. Az 
igazgatóság a tagok sorába szerződtette Vágó Gézát, 
a pozsonyi szmuaz volt komikusát. A jövő ceten egy 
opereltujdonsagban lép lö l Palmay Gitta, akinek eddig 
is zajos sikerei voltak tánckupléival.T U D O M Á N Y , IRO D ALO M

O A M ig y  r Történelmi Társu’a t április hó 
7-én dó után 5 árakor az Akadóma heti üléstermé
ben telolvasó és vá asztmanyi ü ést tart. Az ülésen 
vendégüket szívesen látnak.

O UJ Idők A hét törtéue'ét érdekes képekben 
mutatja be az Vj Iiók e heti szárra. A szöveget Ír
ták: Herczeg Ferenc. Telekes Béla. tízikra Koz- 
mutzáné. Kenedi Géza, Bodnár István. Fadlalla el 
Hérád Mihály. Aki meg akar ismerkedni Herczeg Fe
renc e képes hetilap ával kéreti mutatványszámot a 
kiadóhivataltól (Andrássy-ut 10.) ahol a lapra negyed
évi 4 koronával elő lehet fizetni.

P  K tilüelem a tuberkulózis ellen. A tuber
kulózis mint népbetegség leküzdésére alakult kon
gresszus Berlinben 81 pályamunka közül dr Knopi 
amerikai orvos könyvét tünte'íe ki a paiyadiija . A 
mü dr. Both-bchulz Vi mos lord tásában magyar u el
ven is megjolent most A rövi munkában b nnfog- 
Iadatik minden, am a nagykőtől Reget a tuborsul'i- 
2Í9 ényege felöl érdekelheti. Az el szót a lubernuló- 
zii e lem védekezés niegalnpi ója Mogvarorezagon dr. 
Korányi Frigyos irta, nlggefokkel dr. 'fauszkVvrvo  
egyetemi m. tanár látta el. A m in ik  a ára CU fillér. 
Nlai Henrik és fia kiadása.

E G Y E S Ü L E T E K
(A  L ip ó tvárosi D em ok rata  Kör) választm ánya

tegnapelőtt Pollák Illés elnöklésóvel alakuló ülését tar
totta és megválasztotta ez alkalommal a kör tisztviselőit. 
Társelnökök lettek Id. Cserna Lajos és Vámos Dezső. 
T itkár: dr. Sós Béla. Jegyzők: dr. Káldor Gyula és 
dr Kovács Izsó. Pénztárnok: Löwy Benő. E llenőr: 
Pintschof J. Mór. Ügyész: dr. Roth Rezső. Gazdák: 
Molnár Ádám és Rosenstock Araold. Könyvtárnokok : 
Redl eh Kornél és Kanitz Emil. Az ülés után Pollák 
Illés tiszteletére társasvacsora volt.

( 4  C olum bia p oetaga lam b -ep ortegyeettlet) a 
napokban tartotta rendes közgyűlését dr. Dtrner Lajos 
e.nöklete alatt. Az évi jelentés k emeli, hogy a had
ügyminisztérium kérésére Budapesten kívül még három 
nagvobb városban: Kolozsvárott Kassán és Pécsett 
is Tétesitett katonai postagalambállomást, ezek az állo
mások dr. Dirner einök és Jaudaurek alelnök kezde
ményezésére ugyanott alakult postagalamb-sportegye
sületek kezelése a á tartoznak. Elnöknek újból m eg
választották dr. Dirner Lajost, alelnöknek Jaudaorek 
Vincét titkár: Lajtos A., ügyész: dr. Lövel, pénz- 
tárnok : Maloschik, ellenőr: dr. Skoff.SP O R T

F ootb a ll. A tegnapi mérkőzések közül két
ségtelenül a Magyar Testgyakorlók Köre és a 33-asok 
Footbal Klubja között a millenáris versenypályán 
lefolyt izgaimas matoh volt a legérdekesebb. Mind
két csapat főleg az össz átébra fekteti a lősulyt 8 ér
dekes. váltakozó küzdelem után a  Testgyakorlók 
győznek 1 : 0 arányba. Az újpesti Népszigeten a 
PoZo«í/i-ezüstlabdáért leiolyt mérkőzésből nagy fölény 
mellett a Műegyetemi Football Klub került ki győz
tesként az Újpesti Torna-Egylet ellen 4 : 1 arányban.

A lagi v e r enyek.
—  Második nap. —

Budapest, március 27.
Ezrével szállították a különvonatok ma is a 

sportszomjas közínséget Alagra, de a mai napból 
nem sok örömük telett a fogadóknak. mert öt futam
ban egymásután az outsiderek gvóztek. A nap fő- 
fntama a tavaszi bandicap volt, melyben 22 ló indult. 
A ringben Corfut fogadták főleg, Janek, az Angliában 
kitanu t magyar lovászgyerek miatt, akit mesés hírek 
előztek meg. Laessierc is jött nagyobb pénz, mig a többi 
lovat teljesen elhanyagolták. A versenyt a nagy for
mában levő Geist-istálló nyerte meg Dercztv&i a  jól 
lovagolt Cortu ellen. Laessic pedig állva maradt a 
startnál. A nap bevezető ;utama óriási meglepetést 
hozott, amennyiben lapunk által első helyen tippelt, Elegie 
kanterben győzött és gvőze.mét negyvenháromszaros 
pénzzel honorálta a tót ah za’őr. A többi lutamok a kö
vetkező eredménvnyel végződtek:

I. H árom éves n y ere tlen ek  e le  dó v er sen y e . Dij> 
100J korona. Távolság 10M) n éter. Gróf Pongrácz 
E leg ieju  (Raus) e.só, Horgas második, Göta harma
dik. Totaiizatór: 10: 430. He y re fogadások : L 50 : 
586; II. bO : 1 8. IIL 50 : 222.

II. T av a sz i h&ndloap Dij 6C00 korona. Távol
ság 1200 meter. Mravik Derozeje (Bocskai) eiső, Corlu 
(Janeki második, Oczi (Pachi) harmadik. Totalizatőri 
10 : 157. Helyreiogadások : I. öO : 438 IL 60 : 102.
III. 50 : 19,.

TIT. J sn k o v ieh -d íj Díj iftf-o koroot JAükovich 
P. Renaleeauoeja (KendeÍT ) első, Etoilé második, 
Muslica harmadik. Totalizatór: 10: 54. Helyreiogadá
sok: I. 50: 118, II 60 : 106.

IV. E adók gátversenye. Dij 1800 korona. Dre- 
her A. Testsja dluxtable) eisó. Gomb második. Páf
rány harmadik. Totalizatőr: 10: 41. Helyrefogadások: 
I. 60: 74 U. 60: 72, HL 50: 82.

V. Gátverseny-bandloap. Dij 25C0 K. Czárán 
Z. Hallatlan (Czárán) első. Mirage második. Jagelló 
harmadik. Totalizaiőr: 10 : 110. Helyreiogadások: 
1. CO 146. II. 50 : 80.

N agym arost dij. Dij 1600 korona. Gróf K i
ró yi P erid ot (Eltz) első, Céllövó második, Vickerl 
harmadik. Totalizatőr 10 : 28. Helyrefogadások: 
I. öl) ; 74 II. 60 ; 104. III. 50 : 104.T Ö R V É N Y S Z É K

. §  4  b tts to t ..  klm érétáröl. A Matryar Jogász-
Egylet legutóbbi felolvasó ülésén dr. Baumgarten Izi
dor koronaiigyészheli ettes folytatta nagy érdekű elő
adását a büntetés kimérésé-ót. Abból a uiar mait szom
baton bevezetett álláspontból indult ki, hogy a bün
tetés kimérésénél bíróságaink annak alapgondolatát 
és  leglényegesebb szabályait figyelmen kívül hagy
ják ; kiforgat ák az en\ hitó és súlyosító körülmények 
fig e'embevéteiére vonatkozó törvényes szabályokat a 
maguk eredeti értelméből és cél aból s ahe.yelt, 
hogv a törvenvt nlka máznák nzt lolülbiráljek és meg^ 
kerül k A bórlonbünteiéa élt riésenck nzüágégessi - 
(if bangoztatia eiöadó’ és kitejtetio, hogy a fogbAx, 
ic.'ybáz és állam oghóz mint szabadságvesztés bün
tetést jajok a szükségletnek Ijcsen megfelelnek. Az 
előadót (elolvasása befejeztével a hallgatóság zajosan 
ünnepelte.



»8. síim. Budapest, hétifi B U D A P E S T I  N A P L Ó 1904. március 28 ■

R E G É N Y

GÖSTA BERLING
svéd regény

Irta: LAGERLÖF ZELMA
(18) ____

. .. Néhány nappal később az anyja gondosko
dott arról hogy Gőstával beszélhessen. Ekebybe 
küldött valakit, mialatt a toldesur nem volt ott
hon, s bevezette Marinnnehoz.

, Gösta belépett, de nem köszönt és nem is 
szólt. Megállott az ajtónál és lesütötte a szemét, 
mint valami dacos gyerek.
. ~ , P e Gösta I — szólt rá Marianne, aki egy
karosszékben ült.

— Igen, az a nevem 1
, , .  . ~  Ge hát jöjj ide, ide egészen hozzám, 
Costa 1

A férfi odament hozzá, de még mindig nem 
nezett fel.

-Jöjj közelebb! Térdelj ide mellém.
— De én jó istenem, mit jelentsen ez?

Kérdezte, hanom azért engedelmeskedett.
Gösta, csak azt akarom mondani neked,

hogy helyes volt, azt hiszem, haza jönnöm.
. Reméljük, hogy nem taszítják ki megint 

Marianne kisasszonyt a hóba.
— Ah, Gösta 1 Hát nem szeretsz már? 

Ugy-e nagyon csúf vagyok?
A térfi levonta magához a leány fejét és 

megcsókolta, de még mindig csak olyan hűvös
nek mutatkozott.

Alapjában véve mulattatta Mariaunet. Ha jó
nak látta, hogy a szüleire féltékenykedjék, hát 
jó. Majd elmünk. Most mulattatta, hogy vissza
hódítsa magának. Nem igen tudta, miért akarta 
lekötni magához, de hát akarta. Arra gondolt, 
hogy hisz egyszer sikerült Göstának megszabadí
tani magát tőle. Bizonyára ő volt az ogyetlen, aki 
ezt mégegyszer megtehette.

Aztán beszélni a leány, azzal az elhatáro
zással, hogy visszaszorzi magának. Elmondta, 
hogy nem volt szándéka örökre elhagyni őt, de 
egyidőre a látszat kedvéért kell megszakitaniok 
érintkezésüket. Hiszen maga is láthatta, hogy 
apja az őrület szélére jutott már, anyja pedig 
örökösen halálos veszedelemben forgott. He kelj 
látnia, hogy kénytelen volt hazajönni.

Akkor Gösta haragja szavakban tört ki. Csak 
hagyja abba, nincs szükség rá, hogy alakoskod- 
jék. Nem akar tovább a réme lenni. Elhagyta őt 
Marianne, mihelyt a szülői ház újra megnyílt 
előtte és ő nem szeretheti többé. Mikor tegnap
előtt a vadászatról hazajött és meghallotta, hogy 
elment, s még csak egyetlen szót, egy üdvözletét 
sem hagyott neki háttá, akkor megfagyott erei
ben a vér, s közel volt ahhoz, hogy meghaljon 
bánatában. De nem szeretheti többé azt. aki neki 
ilyen bánatot okozott Marianne különben soha
sem is szerette öt. Kacár teremtés, s csak itt a 
kornyéken is kellett neki valaki, aki csókolja és 
imádja fit, ez az egész.

De hát hitte-e vájjon, hogy szokása volt 
•z Mariannenek, hogy fiataluraktól csókoltassa és 
imádtassa magát?
! • - -Persze, hogy hitte. Az asszonyok nőm vol
tak olyan szentek, mint amilyeneknek műt itták 
magukat. Önzés és kacérkodás elejétől végig I 
Csak sejtené és tudná, hogy mit érzett 6. amikor 
a  vadászatról hazajött, ügy érezte, mintha jeges 
vízben gázolt volna. Ezt a fájdalmat sohasem 
küldhetné le. Egész életén át fogja kisérni. Soha 
tö b b é  nem lesz ember belőle.

Marianne meg akarta magyarázni, hogy tor
iként az egész. Be akarta bizonyítani neki, hogy 
gnég mindig hü hozzá.
1 Igen, csakhogy az most mér mindegy, mert 
i® aem szereti többé. Koresztüllátott rajta. Önző 
jjeremtés. Sohasem is szerette öt. Egyetlen szó, 
minden üdvözlet nélkül ment el tőle.

Arra Gösta csak visszatért újra, meg újra. 
Ezen csaknem mulatott már Marianne. Haragudni 
nem tudott már. Nagyon jól értette a haragját. 
És igazi szakítástól sem tartott. De végül mégis 
nyugtalan lett. Hát csakugyan olyau fordulat kö
vetkezett volna be Göstánál, hogy többé már 
pem szerethette őt?

— Gösta, önzfi voltam-e én, amikor Sjfibe 
jnentem az őrnagyért ? Nagyon jól tudtam, hogy 
> himlő tanyázik ott. Es hóban és hidegLcn vé
kony táncoipöbon járni, az sem kellemes éppon.

— A szerelem csak szerelemből él és nem 
szolgálatokból és jótettekből — mondotta Gösta.

— Azt akaród-o hát. hogy a jövőben idege
sek legyünk egymáshoz, Gösta?

— Igen, nzt akarom.
— Gösta Boriing nagyon szeszélyes.
— Mondják.
Fagyos volt, mint a jég, s nem lehetett fel- 

klvaeztani, s alapjában véve Marianne még hide

gebb volt. Az őnbirálat gúnyosan nevetett az 6 
erőlködésein, hogy a szerelmesét adjs.

— Gösta — mondotta, utolsó erőfeszítéssel 
— sohasem okoztam neked szándékosan fájdal
mat, még ha olyan is volt a látszat. Kérlek, bo
csáss meg nekem!

— Nem bocsáthatók meg neked.
Marianne tudta, hogy visszanyerhette volna 

hacsak egyetlen mogosztatlau érzés lőtt volna 
benne. És Marianne megpróbálta, hogy a sz.'n- 
vedélyeset adja. A jégszeir.ok kigunyolták, do 0 
megpróbálkozott a dologgal minden esetre. Nem 
akarta elveszíteni Göstát.

— Ne menj el haragban tőlem, Gösta. ne 
menj el! Gondold meg, milyen csúnya lettem. 
Engem senki sem szerethet többé.

— En sem szeretlek többé — mondta a 
férfi. — Bele kell éined magadat abba, hogy a te 
sziveden is úgy tipornak, mint másokén.

— Gösta, soha senkit rajtad kívül nem sze
rethettem! Bocsáss megl No hagyj el! Te vagy 
az egyetlen, aki önmagámtól menthet meg 
engem.

A férfi eltasz'.totta magától.
— Nem beszélsz igazat — mondotta fagyos 

nyugalommal. — Hogy mit akarsz tőlem, aztnem 
tudom, de látni, bogy hazudó). Miért akarsz 
engem megtartani? Olvan gazdag vagy, hogy ké
rőkben sohasem lesz hiányod ?

Azzal elment.
Es alig tette be az ajtót, a sóvárgás és a 

fájdalom egész fenségében bevonult Marianne 
szivébe.

A szerelem volt ez, az ő szivének tulajdon 
gyermeke, aki előkerült a zugokból, ahová a jég
szemek száműztek. Most már meglőtt a sóvárogva 
várt szerelem, most, amikor már késő volt. Most 
előkerült, komolyan és mindenhatóan — és a 
fájd ulom és a sóvárgás vitte királyi palástjának 
uszályát.

Amikor Marianne egész határozottan meg
állapíthatta magában, hogy Gösta Berliog el
hagyta, valósággal fizikai tájdalmat érzett, olyan 
heves fá;dalmat, hogy szinte elkábulttőle. Szivére 
szorította a kezét és órákhosszat ült ugyanazon a 
helyen könuytelcn fájdalmával viaskodva.

És ő maga volt az, aki szenvedett, nem 
valami idegen, nem színésznő — ő maga volt az.

Miért jött az apja. hogy elválaszsza őket? 
Hisz az ő szerelme nem volt még halott; csak 
betegsége után való gyengeségében nem érezhette 
a hatalmát.

Ó isten, ó isteni Hát elvesztette fit! Ó isten, 
miért is ébredt fel olyan későül

Ö, ő volt az egyetlen, fi volt szivének az 
ura! Tőlo mindent elszenvedhetett. Csak kemény 
és gonosz szavak hajlítottál; meg őt alázatos sze
relemre. Ha ütötte volna, odamászott volna hozzá, 
mint a kutya, hogy a kezét csókolja.

Nem tudta, mit tegyen, hogy erre a szörnyű 
fájdalomra enyhülést találjon.

Tollat, papirost vett elő és lázas sietséggel 
irt. Először a szerelméről a veszteségéről szólott; 
azután a szerelméért esdekelt, az irgalmáért. A 
költészet egy neme volt az, ahogy irt.

Amikor elkészült, arra gondolt, hogy ha ezt 
meglátja, mégis csak elhiszi maid, hogy szerette 
őt. Es miért ne küldené el neki azt, amit irt? 
Másnap ak rta elküldeni, s biztosra vette, hogy 
ez a levél vissza lógja vezetni hozzá.

Másnap küzdött, viaskodott magával. Olvan 
jelentéktelennek, ostobának találta, amit irt. Sem 
rim, sem ritmus abban nem volt. Tiszta, merő 
próza volt. Bizonyosan csak nevetni fog az ilyen 
strófákon. A büszkesége is felébredt Ha nem 
szerette többé, akkor borzasztó lealacsonyodás 
volt a szerelméért koldulni.

Az okossága is jelentkezett és azt mondta, 
hogy örülhet, uniiért a Gőstával való ez össze
köttetéstől megszabadult, csak szomorú állapotok 
fejődhettek volna belőle.

Szivének olyan napok voltak azonban a 
gyötrelmei, hogv végre is az érzése kerekedett 
telül. Három nappal azután, hogy tudatára ébredt 
szerelmének, a strófák borítékba kerültek, arra 

edig GŐsta Berlingnek a cime De útra mégsem 
élt soha a levél. Mert mielőtt megfelelő embert 

talált volna, aki elvigye, akkorra mindig olyan új
ságokat hallott Gőstáról. amelyek arról győzték
meg, hogy nem szerezheti már többé vissza.

Életének fájdalma lett, hogv nem időjén kül
dötte cl a levelet, amikor módjában volt még, 
hogy visszahódítsa. Minden tájdalma erre a pontra 
összpontosult.

Csak no vártam volta olyan sokáig, csak 
olyan sok napig ne vártam volnál

Az élet boldogságát, vagy legalább is az 
élet valóeágát kellett volna ezeknek az Írott sza
vaknak a számára meghódítani. Szentül meg 
volt győződve, hogy azok vissiavezérelték volna 
fit neki.

Hanem a fájdalom ínp olyan szolgálatul 
tett neki, mint a szerelőn:. Egész emberré tette 
azzal a képességgel, hogy jónak, rossznak át
engedje magát. Lángoló érzések áradlak a lelkén

át. a nélkül, hogy az őnbirálat fagyos hidege meg
bénította volna

Es igy következett be aztán, hogy elcsunyu- 
lása olleucro is sokan szerették.

Mondják azonban, hogy Gösta Berlinget 
sohasem tudta egészen elfelejteni.

Az ifjú grófné.
Az ifjú grófné reggeli tíz óráig alszik és 

minden nap friss süteményt kiván a reggelijéhez. 
Az ifjú grófné hímez és költeményeket olvas. 
Főzéshez, szövéshez nem ért. Az ifjú grófné el
kényeztetett gyermek.

De az ifjú grófné vidám és vidámságát min- 
donre rásugároztatja. Szívesen megbocsátják neki 
a hosszú reggeli álmot és a friss süteményt, mert 
pazar jótéteményeiben a szegények iránt és barát
ságos mindenki iránt.

Az ifjú grófné apja svéd neme6, aki egész 
életében Olaszországban lakott s ez ország egyik 
szép leénva bilincselte le ott. Amikor grófDohna 
Henrik Olaszországba utazott, a nemes házában 
vendégszeretottel fogadták, leányaival megismer
kedett és egyiküket végül, mint feleségét Svéd
országba hazavitte.

És az ifjú grófné, aki mindig svédül beszélt 
és úgy nevelkedétt, hogy mindent szeretett, ami 
svéd, nagyon jól érzi magát itt fenn Wermland- 
han. Olyan boldogan járja a körtáncot és oly 
szívesen vesz részt mindazokban a szórakozások
ban, amelyek a hosszú Lfif tó körül teremnek, 
akár csak itt fenn élt volna mindig. Egyhez 
azonban nem ért eléggé — gröfnénak lenni. 
Semmi feszesség, semmi leereszkedő méltóság 
ezen a fiatal asszonyon.

Különösen az öreg urak voltak egészen el
bűvölve az ifjú grófnótól. Egészen különös volt 
az, bogy milyen hatást tett tájuk. Hs valami 
bálban találkoztak vele, akkor bizonyos volt, 
hogy mindaunvian, még a munkerndi biró és a 
broi pap, Sinclaire Menyhért és Baja kapitány 
az asszonyaik háta mögött a legmélyebb titok
tartás mellett elárulták, hogy ha az ifjú grófnéval 
harminc-Degy ven évvel ezelőtt találkoztak volna.., 
akkor. . .

— Hiszen akkor még a világon sem volt — 
mondják arra az öreg asszonyok-

És legközelebb, amikor az ifjú grófnéval 
összekerülnek, azzal csipkedik, hogy elrabolja tő
lük az embereik szivét.

Az öreg asszonyok bizonyos gonddal néznek 
rá. Márta gtófnéra gondolnak. Az éppen olyan 
jókedvű és jó volt. éppen úgy szerették, mint amikor 
először Borgba jö tt; és hiú, élvsovár, kacérkodó 
teremtés lett belőle, akinek csak azon jár most 
mindig az esze, hogy a lehető legjobban mulat
hasson.

— Csak volna ura, ski a munkára szorí
tanál — mondják az öreg asszonyok.

— Csak a szövőszékhez értene legalább I
Mert ez vigasztalás minden bánatra, az elnyel 

minden gondot, az jé néhány asszonynak volt 
már a meginenlője.

A ifjú grófné szívesen lenne jó gazdasszony- 
nyá. Szerinte nincs annál szebb, mint jó otthonban 
boldog feleségnek lenni. Nagy társaságban gyak
ran ül az öregek közé.

— Henrik ugv szeretné, ha jó gazdaeszony 
válnék belőem — mondotta. — Olyan, mint az 
édesanyja Ugyan tanítsatok meg szőni.

Erre nagyot sóhajtottak kétszer az öregek; 
egyszer Henrik grófon, aki el tudta hinni, hogy 
anyja jó g.izdasszouy volt. azután azokon a ne
hézségeken, hogy ezt a fiatal, tapasztalatlan gyer
meket ilyen oonrolult dolgokba avassák be. Ha 
csak a műszavakról és a szövőszék egyes részei
ről kezdtek beszélői neki, akkor már is főtt a 
feje tőle.

Mindenki, aki csak látja a grófnét, azou 
csodálkozik, hogyan mehetett az ostoba Henrik 
grófhoz feleségül.

A szegény ostobák! Bárhol legyenek is, 
rossz nekik. De legrosszabb annak, aki ostoba 
és AYormlandban lakik.

Sok história járt már szajról-szájra Henrik 
gróf ostobaságáról, de azért mégis csak a huszas 
évek legelején volt. Beszélik, hogyan mulattatta 
egyszer Stjámhők Annát egy szánkirándulás al
kalmi, val.

— Szép vagy, Anna! — mondta.
— Ej, bolondság, Henrik!
— Te vagy a legszebb egész Wermlandbau.
— Nem, az nem vagyok.
— De ezen a kiránduláson mégis csak to 

vagy a legszebb.
— Nem, Henrik, itt sem vagyok az.
— Igen, de itt ebben a szánban mégis csak 

to vagy a legbzebb; ezt csak nem tagadhatodI
Nem, ezt nem tagadhatta, mert Henrik gróf 

nem szép, épp olyan csúnya, mint amilyen os
toba. Azt szokták róla mondani, hogy az a fej. 
em-lyet a vállán visel, több száz éven át örökli 
dött át a családban; azért vau így megviselve az 
utolsó ivadéknak apja.

,Folytat*** kevstkstik.)
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Hogy az asszonynak, leánynak szépnek kell 

lennie, azt eddig minden fórum elismerte. Ninos a 
nyelvnek az a kedves és hízelgő jelzője, amelyen a 
költők ezt az örök igazságot el ne mondták volna. 
És valljuk meg Őszintén, melyik nő tiltakoznék az 
ellen, ha elmondják az „élet virágának, földi angyal
nak, stb." Hogy ezek a jelzők — sajnos — elsősor
ban a szép nőt illetik meg, ezt is elismerték a szép
tan hivatott és nem hivatott szakértői.

Amilyen lesújtó ez az igazság sokakra nézve, 
akik messze estek Apbrodithe bőségszarujától, nyomá
ban mégis ott jár a  vigasz is. Talán nincs a világnak 
nehezebben megfejthető problémája a szépség fogal
mánál. Ahány ember, annyi a felfogása Az egvik 
szépnek talál egy arcot, amelyet mások talán éppen 
ellenkezően ité.'nek mog és viszont. Azt lehet mon
dani, hogy ezt a kérdést tisztán az egyéni Ízlés hatá
rozza meg. Az abszolút szép'Ől távol ólló arcot mégis 
szépnek fogja mondani egyik-másik, viszont a töké- 
tes szépségen is találhat gáncsolni valót a kritikus 
szem. Mivel pedig alig van nő, akin legalább valami 
szép és vonzó ne volna, tág tere nyilik az egyéni 
Ízlés megnyilatkozásának és igy a legtöbb nőnek jut 
ebből a mámoritó diadalból, amelynek neve: hódítás.

Ezek a gondolatok akkor támadtak agyam
ban, amikor legutóbb alkalmam nyilt Monaszterly 
és Kuzmik utódainak szalonjában időzni. Micsoda 
lázas tárgyalások, mennyi ideges jövés menés 
És mindezt a tavaszi toilette kérdése okozza! 
A bájos arcocskák kipirulnak, a mamák komoly 
arocal lesik a divat szakavatott magyarázóit. Komoly, 
fontos kérdéssé válik a termekben a toilette, mert 
▼alamenyien szépek akarunk lenni. A hiúság révén 
nyer kiiejezésl a hódítás vágya, Éva asszony öröké! 
Természetesen. Hiszen elmúltak azok az idők, amikor 
az antik ízlés uralkodott. A társaságbeli modern 
asszonyt a divat ezernyi, raffinált segítő eszköze nél
kül elképzelni sem lehet, szépsége — ami szemünk
ben csak ezek keretében tud érvényesü nk

Ez teszi érezhetővé egyszersmind azt is, hogy 
a francia divatmetropolisban komoly művészek 
foglalkoznak a divat megteremtésével. 0 ;t nem 
csupán arra törekednek, hogy uj és szenzác ós 
ruhát tervezzenek. Kgy-egy fodorral vagy dudor
ral fölelevenitik a rég elporlott szép asszonyok 
emlékét. Ez a fodor Dubarry asszony találmánya, ez 
a dudor Marié Antoinelle gyönyörű vállához simult ál
landóan. A divatnak eme kortörténet mi becse iőleg a 
franciák szemében ismert. Benne mintha vissza-vissza 
szállna a mai nemzedékre, annak a rég elmu>t, szép 
időnek egy pillanata.

Ezt a szellemet mi laikusok főleg a directoire- 
öltönyökcen látjuk meg. Széles kihajtók, lebbenves 
derekak, dús csipkekézetők és a sok szebbnél-szebb 
kalap — ez miad az első francia köztársaság ideiéből 
való. Századokon át kísértett állandóan ez a divat és 
minden kor asszonya szívesen öltötte magára az ak
kori szépek v.selelét. Fogadni mernék, hogy a nyár 
folyamán ismét szálló igévé fog .válni a directoire- 
kaiap.

A ruhák szabását illetőleg azt mondhatjuk, hogy 
sima aljat nem is látunk. Csapa berakott ránc és hú
zástól díszes lodor alkotja meg a modern aljazat. 
Bőségük alul most is jelentékeny, többnyire fodorban 
hullámzik, A húzások a derekak díszéül is sűrűn 
megjelennek, sőt e nélkül is alig látunk igazán diva
tos derekat. Tekintve a nyári divat terén oly nélkü
lözhetetlen leugeséget, ez a disz rendkívül indoko t. 
Libegő ujjak, dudorok és íodrok rodőzete kecseseb
ben nem omolhat alá, mintha apró öltésekkel lüzzük 
őket szép sorjában.

Ujjak dolgában igazi fényűzést fejt ki a divat. 
Mennyi ötlet, mily pazar Ízlés nyer iit kifejezést. Ezek 
is többnyire fodrokból alkotják meg — olykor a tul- 
ságba vitt — óriás dudoraikat, ’mig kézelőt hullámos 
csipkeíodor nélkül ma még kabáton sem lehet elkép
zelni. Mint megannyi könnyű szára) u lepke szálnak 
o lenge díszek és redőzetükból még parányibban tűn
nek elő a kis női kezek.

A tavaszi divat példányképéül három tipikus 
toilettet fogok leírni, melyek a legelső, párisi divat- 
matadorok keze alól kerültek ki. Mindhárom Monasz- 
terlyék szalonjában van kiállítva.

A sötét ruhák közül egy sötétkék posztóruha 
tűnik fel kü önösen. Szövetje selymes fényű, fekete 
selyemzsinórokkal és kék selyem s í  vök kai díszített. Az 
alj két olda.t húzott részekkel vau berakva, melyek 
hő redőseitől fcullámzauak két oldalt, míg elől két 
két letüzütt rész van. Alól kétj sornyi fekete 
selyemzsinór kőié öltve bőrűn lerakott, sötétkék 
selyemdisz képezi a szegélyt, A csípőhöz zsinór

ból és selyenráncolásból széles ré6z van, mely a 
bolerón is folytatódik és mintegy széles övét képez. 
Elől dudoros a boleró, gallérja nincs, de a nyakat 
szintén zsinórból és selyemcsikokból öltött disz köríti, 
mely egészen az övig lefut. Ezt pedig aranyalapú, 
szineshimzősü paszomány szegélyezi keskenyen. Az 
ujja dudoros, hasított és dns csipkedisztől libbenő. 
Apró aranygombok is csillognak rajta itt-ott.

Egy világosszürke szatinruha a derűs egy
szerűséget jelképezi. Az alj egészen berakott, illetve 
öt hármas ránccal részekre osztott. Ezek közé alul — 
iodorformán — vannak még más redők öltve, melye
ket kerek övekbe szabott szegélyek tartanak hármas 
sorokban. A boleró elől négyszög részekkel, nyitottan 
simul az alsó mellényre. Ez créme posztóból van, 
keskeny zöld sujtással sűrűn levarrva. Hátrafelé öv- 
formában folytatódik és itt kerek, zöld sujtásgombok 
vannak rajta. Dudoros ujjának szűk kézelőin és a 
nyak köré öltve zöldes-íehér selyemzsinórt látunk.

A harmadik ruha pepita kammgarnból van. Az 
alj kerek, térdmagasságig négyes, illetve hár
mas sávokban szegélyek díszítik melyeket közbe 
felülről simán lefutó tűzések díszítenek, hátul mély 
ráncok vannak berakva. A kabát boleróforroa. elől 
.szegélyes mintában tűzés- disz szel. Közbe créme posztó- 
mellény fekete sujtással és zöld gombokkal levarrva. 
Az ujja dudoros, lent berakott, alul lekete selyemsza
lag van rajta, zöld selyemmel himozve. Ez a disz kö
ríti a boleró nyakát és elejét is. Az öv is ebből ke
rül, a k s lebbeny iölött nagy zöld virággal hímezve. 
Nyakán és kézelőjén csipke libben. ■. b.K Ö Z G A Z D A S Á G

Hetiszem le.
I.

Az európai értéktőzsdék a lefolyt héten sem tér
tek el lényegesen eddigi m agatartásától. A politikai 
események ugyan nem adnak tápot újabb aggodal
maknak, de a csak nemrég lezaiott pánikok u.óba- 
tásai alól a pénz piacai csali nehezen tudnak k bon
takozni, amiért is mindenütt óvatos tartózkodás ész
lelhető. Ezt a reserveet nem volt képes megtörő* sem 
az oszlrák beruházási kölcsön kibocsátása, secn pedig 
a  mag' ar beruházási javaslatnak előterjesztése. Ez 
utóbbi annál kevésbé, mert a magánipa?' nem sokat 
▼ár a maga részére az uj állami munkákból, altéi tartván, 
hogv a munkák nagyobb része állami üzelmeknek 
fog osztályrészül jutni. Elég kedvező jelnek kelt ily 
körüliuénvek közt még azt is akceptálni, hogy a 
magyar koronajáradék szí ár dán tarra  az árfolyamát, 
annak dacára, hogy nemsokára újabb fcO milliós ki
bocsátás várható belő e már a  legközelebbre. Á helyi 
értékek közül a bánya- és gépipariak iránt elég élénk 
érdeklődés nyilvánul, ami ezek árfolvamát kedvezően 
be:olyásolja E<t az érdeklődést a szóban levő válla
latok kedvező zárszámadásai és az építkezési tevé
kenység remélhető megeléukülése eléggé igazolja.

A mudheti fontosabb árfolyamváltozások a kö
vetkezők :

Magvar koronajáradék . . • ,

Március 
18-lkán

98.—

Március
2c-ikán

97.00

Külön
bözet

— O.’.O
Magyar biteirészvény . . . . £ 759.50 • 753.50 + 4.—
Osztrák hitelrószvcny . . . . 642.75 (.44 — 1 1.26
Osztrák-magvar államvasut 63825 636.75 : 1.50
Jelzálogbank..................... • 515.50 517.— + 1.50
Magyar IcszámitolóbaDk . , . 454.— 452.— — 2.—
Kereskedelmi bank............... 2745,— 2755— . + 10.—
Ganz és tá rsa ..................... 2810.— 2935.— * 125.—
Rimamurányi vasmű . . . . 476.50 478.50 + 2.—
Schlick-gépgvár............... ... • 330.— 348.— + 18 .-
Közúti villamos vasút. . . . 585.— 569.— 16.—
Városi vil amos vasút. . . . 320.50 310.50 - 1.—

IL
A gabonatőzsdéken most a baisse mozgalom üli 

diadalát, amire épp oly kevés, elfogadható magyará
zat van, mint amaz őrült árnajszára, amely iebruár 
hónapban világszerte foiyt. Nálunk a kiszáruiiztet tel
jesen ellanyhult; vásárlók nincsenek, a malmok a 
minimumra szorítkoznak, úgy, hogy volt nap, amelyen 
alig 8000 mmázsát lettek ki a malmok beszerzései. — 
A katdridőüzletbeu most barom terminus is szerepe), 
az áprilisi, májusi és az októberi. Árbeli különbség 
azonban alig van köztük. — A mellékterményekben 
igen gyenge az üzletmenet és az irányzat tejesen 
lanyha, — A határidópiacon a lefolyt héten a záró
árfolyamok a következő változásokat tüntetik föl:

Külön
bözet 
fillér

— 14
— 14

Zárlati jegyzések március
18.

március
26.

8 18 8.04
8.22 8.08

Rozs áprilisra........... 6.54 6.42
— 16
— 12

Rozs októberre ....... 6.68 6.52 — 16
.......  5.48 5.29 — 19

5,62 5.60 — 12
.......  5.28 5.19 — 09

V ásárcsarnok  (Vámos és Bruszt hatósági köz
vetítők üzleti heti jelentése a Budapesti Napló részére.) 
A húsvéti ünnepek küszöbén lorgalmunk folyton 
élénkül. A fokozottabb fogyasztás most jó piacot biz
tosit a húsvéti főcikkeknek u. m. báránynak, bor
juknak, lüstölt husnemüeknek, vajnak, túrónak, élő 
és vágott baromtiuak. Az irányzat legtöbb élelmicikk
nél szilárd és igy igen ajánlhatjuk t. beküldőiuknek, 
hogv a piacot kellő időben minél nagyobb küldemé
nyekkel felkeresni szíveskedjenek. A húsvéti vásá
rokra szánt áruk olvképp adandók fel, hogy csütörtö
kön itt legvenek. Készleteiben következőképp alakult 
az üzlet; 'Húsfélék: vidéki marhahúsban változatlan 
nz üzlet és ma eleje 76—86, hátúja 86—1.—■ K. kgkint. 
Ölött hónukban a hozatalok egész héten nagyok 
voltak, de jó vételkedv mellett a piacra érkező áru 
azonnali elhelyezésre talált. — Ma ölött borjuk bőr
ben hosszan mérve sulylevonás nélkül 88 —93 fillérrel 
nyertek elhelyezést kg.-ként minőség szerint. — Bá
rányokban a hozatalok kielégiiők voltak és tekintve 
a busvét belében rendszerint levő nagy fogyasztást, 
továbbra is ajánlhatjuk nagy tételek felküldését. — 
Bárányok párja minőség szerint 6.— — 14.— K. jegy
zett. — Serlésekben változatlanul szilárd az űzet es 
ma lehúzott sertéshús 112—124, sertések szalonnával 
108—120 fillér voltak a forgalomban kg-ként minőség 
szerint Sonka és füstölthus kielégitő mennyiségben 
kerül eladásra. I. rendű prágai sonkát 190—220, kassai 
160—180. lapockát 140—ltí<), vidéki magyar pareszt son
kát 1-10—1<> > fillérrel értékesítettünk klgként minőség 
szerint. — Sonkának kü önösen jó a fogyasztása, hi
bátlanul kezelt, egészséges áruból minél nagyobb 
szállítmányokat kérünk Vmifélékből a hozatalok na
gyon kicsinyek hetenként alig néhány példánv kerül 
a piacra ma szarvas 76—80. dámvad 86—90 vad
disznó 60-100 fillér klgként. Külön kiemeljük az 
erdei szalonka iránt mutatkozó élénk érdeklődést, 
meiy páronként 6—7 koronával nyer elhelyezést. Vá
gott baromfiban szilárd az üzlet, továbbra is jó vásá
rokra van kilá’ás miért is nagy tételek címünkre 
való felküldését kérjük. Ma I. rendű szépen tisztán 
kezelt hízott liba klgja 156—164, kacsák klgja 160—170, 
pulykák klgja 140 — 150 fillért jegyzett klgként minőség 
szerint. Sütni való csirke 3—3.20, rántani való csirke 
2.40—3.—, kappan 3.60—4 60 korona páronként. 
Élő baromfiban szintén szilárd az üz et az érdeklődés 
husvétig folyton fokozódik, miért is mindenki saját 
érdekében oseieksz k, ha nagy tételek címünkre való 
felküldésével a piac kedvező viszonyait kihasznál a. 
Ma csirke 1.6 J—2.80, t.yuk 3.00—3 40, kacsaö.20 —6.—, 
pulyka 12.00—14.— koronát jegyzett páronkinl minő
ség szerint. lojásban az üzlet az elmű t héten kiefo- 
gitő eredményű volt. A küllőid .egnagyobbrészt a 
húsvéti szükségleteket fedezte és a külfoidi érdeklődés 
és ára’ániatok szerint az üzlet hol szilárd hói pedig 
csendes vöd. Az árak is ennek megle.élőén, gyakran 
napközben is többször változva alakultak. Ma 1. rendű 
bácskai áru 64—65, gtengébb min ségii és erdélyi 
63 koronát jegvzetí eredeti ládánként Tejtermé
kek-. I rendű szövetkezett teává1 230—250 jó friss 
lőző vaj 170—190, friss tehéntúró 26—32 fillért jegy
zett kgként Az üzlet é.énk nagy tété ek f'e.kü desét 
kérjük. Burgonya élénk keresletnek örvend és ma 
nagy gumós válogatott egészséges rózsa 3.60—4 —,
sarja 4.-----4 40. fehér 3.40— 8.ó0 koronát jegyzett
iné ern ázsánként wajgontéte ben. kifl burgon>a 7.— 
korona métermázsánként. Vöröshagyma I rendű 
egészséges makói faj vöröshagyma 9.——1 2 — ko
rona métermázsánkéut minőség szerint, fokhagyma 
4.-----5.— korona métermazsánként. Dsligyümölcsöt vi
dékre a következő árakon szállíthatunk: I. r. narancs 
160-as 7.70. 200-as 7 0, 300-as 9.—. 360-as 8 60 ko
rona ládánként. Kosárnarancs 100 kiló'a 20.— ko
rona. Vérpiros narancs js vau állandóan raktáron.' 
I. rendű citrom 300-as 6 50. 360-as 7.— korona lá
dánként.

N a p i r e n d .
Naptár. Hétfő, március L8 — Róma.-iath(>Ukiis : Sixtus.

— Protestáns : Gedeon. — Görőg-oroez : (március 15.) Agáj>.
— Zs ao : Niszan 12. — Nap kel: 6 óra 33 perckor. — 
Nyugszik: 6 óra 7 perckor. — riolu k é l: 2 óra 28 perckor 
délután. — Nyugszik: 3 óra 28 perckor é jel.

A miniszterek nem fogadnak.
Az osztdbisorsjálék húzása délelőtt 9 órakor. (IV. nap.> 
Grafikai kiállítás u Nemzeti Üzaionbun nyitva este 8

óráig. Belépődíj 50 fillér.
Könyves Kálmán-társaság képkidllilása Nagymező-utca 

37. szám. Megtekinthető egész nap díjtalanul.
Az Akadémia Gocthe~*zobáia nyitva 10—12 óráig. 
Nemzeti Muzeum. Állatiár. Nyitva van d. e. 9

órától 1 óráig
.4 fő v á ro si kön yvtár  a rendezés ideje alatt zárva. 
Eqyctemi könyvtár zárva.
Akadémiai ÍMnyvtár nyitva 3—7-ig.
Múzeumi könyviár uyÁrz áeleőtt 0 órától 4-ig.

G U M M I  óvszerek
letrniefrblBbntöbb O n n c la  g y A r tiu A n jo b .

GUIWMI hólyag K  dr" 1 fr'' 
GUM M I hólyag i'.",1 í;;
GUMMI hólyag
4 'a p n t  a m e r ie n la  ( rö v id )  18 d r b .  le ir f lo o m a b b  _  _  
l l i t lh o l .v  n ir 12 d r b .  le ff f ln o m a b b  2  . 3 .— i’r a  f, fc
*lint<tK yU)t<*ni*n.r 2 3  <lrb a  le g jo b b  m in ő * , ó  - .x m lll tv a  4 ir t  
N n sp riiM or ih e re ta r tr t )  d r i- ja  _  . .. 2 5 .  5 0  k r .  ( s  1 í r .
N .-r v k n lú  i o - io b b  rnsr iTal d r b j a  _  2 ,  3  • 5  í r -
n ionn-w v ih a v l  baj e'.ien) db.ia — _  a.3(> . n a.no
I r r lc A tn r  t e l je s e n  f e l s z o ie l r a  . >,rab |.3<» , . 3
I i i ’ p i  t. A r je r y a a k  k iv f k n a fa n  In r .v e n  *<. h é r m e n t v e .

Ba«<fcüld«a llln b ta r ia N  m e lle it  I x r m c n d c .
TROPP DIOR. B|)fist. VII 9. Kerepesi-ut 84.

HotzA r-utca sarkán K örpoutl pályaudvar közelében.
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SIsS magyar általános biztosító társaság Budapesten.
TU z-, s z á llítm á n y -, jé g - és b e tö ré s -b iz to s ítá s i Ü zlet.

tleq v v en h a to d ik ó v izá rsjá in la J á O X ja n u á rlO d ld o cen ib er^ u l^ ^ ^KIADÓSOK. BEVÉTELEK

1
S

I

I

B

I. T űzbiztosítás.
Kifizetett károk és k ö lt s é g e k ............................  8 272,859-28

levonva viszontbiztosított károk és költségel^Jh863j7fiV86 
Függőben maradt károk tartaléka . . . . ' .  . . _ .
Sserzési költségek a viszontbizt. rósz utáni bevétel levon. .
Jövedelmi adó és bélyegiüotékek........................• .  . .  .
l ’ostabérek ................................ ....
Adakozások közhasznú célokra.................................• « •  •
A tüzbiztoeitási üzletet terhelő igazgatási költségek .  .  .
Behajthatlan követelések leírása................................................
A következő évek készpénz-dlj tartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
XX. S z á llítm á n y b iz to sítá s .

Kifizetett károk és k ö lt s é g e k ................................. 622,404-78
levonva viszontbiztosított károk és költségol^Jiö^iS^^

Függőben maradt károk tartaléka . .................................
Szerzési és igazgatást költségek ■ viszontbiztosított rész

utáni bevétel le v o n á sá v a l...................................................
A kövotkezö évek készpénz-dlJtartaléka a viszontbiztositott 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül .  • . 
XXX. J é g b iz to s ítá s .

Kifizetett károk és költségek ............................  1.181,234-24
levonva viszontbiztosított károk és költségek 700,759-82

Függőben maradt károk tartaléka
Szerzési és igáig, költségek a vlszontb. rész utáni bevétel levon. 
Hélyegillotekek................................
Behajthatlan követelések leírása . . « • • • * « . . I 
A következő óvek díj tartaléka

XV. B etö r ó sb lz to s itá s .
Kifizetett károk én k ö ltség ek ................................. 13,337-22 :

levonva viszontbiztosított károk és költsé^eJ^ ^^j86^7 i
Függőben maradt károk tartaléka...................,
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész,

utáni bevétel le v o n á sá v a l....................................................I
A kövotkezö évek készpénz-dtjlartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . .  
V . 1903. é v i n yerem én yssán tla .

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért

korona flll. korona flll

5.408,597 40
578,131 03
931,493 94
213,539 Ü3
109,838 06
18,022

1.107,456 09
14,616 41

6.000.000 - 13.896,736 58

126,220
74,881 17
12.084 31

100,000 - 811,636 23

430,PH 42
8,743 03

202.360 87
42,947 24
18,547 97

lt 10,212 39 648,305

6,472 83
4,573 16

21,887 72
90.000

1
- 122,933 73

' 1.949.050 58
i 16.6-J8.662 99

X. Tüablatoaltáa.
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés n é lk ü l....................... é é s •  •

Tűzbiztosítások után bevett kéaxpénzdijak és 
a folyó évben lejárt diJkötelezVények és 
d ljv á ltd k .......................................................13.161,917-96

levonva : törlesztett dijak . . 1.777,901-38 
viszontbiztosítási dijak
és díjrészletek . . ^AlR/Jfiő-tOAMOMSTe

Az 1902. évben függőben mára3TTaroS™Tar?ISka^*!^ 
XX. B sá llltr  .áu yb la tea ltáa

Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után ée 
minden megterhelés n é lk ü l....................... • • » s .

Szállítmánybiztosítások után bevett késspénz- 
d ija k ................................ , ...........................  978.070-81

levonva: törlesztett dijak. . . .  29,128 01 
viezoBtblxtoeitásl dijak 59^44 93, 

iraííTSroT?
__ 625.172 93
t3ZK"7"T"?Az 1902. évben függőben mai

XXX. Jérblatasttás.
Jégbiztosítások után bevett keaspénzdtjak . 8.110,792 98 
levonva; törlesztett dijak . . . .  347,478 65

.  viszontbiztosítási d tjak J ^ n ^ W A O ^ ^ A ^ * ,^  
Az 1902. évben függőben maraJMtaroTTuIrSlSaT^^rT 

XV. B etö r ó sb ls to s lt va.
Az 1902. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rést levonása után és
minden megterhelés n é lk ü l ....................... « • « « .

Betörésblztositások után bevett késspénz-
dliak és díjrészletek ..................................... 158,129-58

levonva : törlesztett dijak . . . .  25,127-58
„ viszontbiztosítást dijak 76,423 71 101,551-28

Az 1902. évben ÍUggöbon maradi károk tartaléka'
V. E g y éb  b ev éte lek .

Szelvény-, takarékpénztári, váltó- és egyéb kamatok,vala
mint árfolyamoyer. eladott értékpap. és Ideg. pénzo. után 

Társasági házak tiszta jövedelme

VAGYON. M é r l s g a z a m la  1 9 0 3 .  d e c e m b e r  3 1 - é n .

korona fid. korona fül.

5.000,000 -

8 770,961 20
506,490 19 14.277,451 89

100,000 -

149,897 38
88.633 56 838,531 24

1 1.023,798 68
16.062 48 1.042,961 16

63,000 -

06,578 29
2,519 58 124,007 82

744,843 as
101,877 53 845,721 38

16.628,562 99

T E H E R .

Elhelvezett tőkopénzek takarékpénztárak-ée bankoknál................... • •
7.836,000 kot . n . é. Magy. főldhít intéz. 4%-os koronáért, záloglevél á 90-— =  

'65,400 „ „ „ Magyar földhitel intézeti 4%-os talajjavítás! és s<ab.
zá lo g le v é l............................................................ á 94-75

„ Pesti hazai első takarékp. sgyos. é%  záloglevél á99 — s~- 
., Pesti hazai első takarékp. egyes. 4#/»kő»". kötv. á 90-— -■
„ Magy- leszámítoló- és pénzváltót. 4 -„-ős záloglev. á 98.50 =
„ Egyesült budapesti fővárosi takp. 4%-os záloglev. á 98 50 =
„ E g y e sü lt  b p es ti fővár, ta k p  4 '/,  %-os sáloglevél á 100.— 

Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4 ",,,-os záloglevél á 98.— =  
„ Kisbirtokosok orsz. ttldhltelinl 5 ",,-os záloglev. a 100.— s= 
„ „Otthon-1 írók és hírlapírók köre 4',.. a o-os kötv. á 100.

7955 drb Magy.ir-francin biztosító részvénytársasági részvény . á 200-— ;
1146 drb Bécsi biztosító társ. részvény............................ . • • * -
997 drb Hazai általános biztosiul r.-tálsasági elsőbbségi részvény á JOO-— — 

A fenti értékpapírod stb. után az év végéig esedékes kamatok .  .  .  .
Tisztviselők óí szolgák nyugdíjalapjának értékéi.......................................... ....
.ormodi Ormody Amélte alapítványa* értákei . . . .  . . . . . . .
ÉUo magyar általános biztosító társaság .Tűzoltók segélyalapja* érté

kel, lététben a ni. kir. állampénztárban
Leszámítolt és vlsazleszámitoit váltók . • • • • • • • « • • • • » •
Társasági h á z a k .....................................
Erzsébettéri háaak vételhátralék számla . . . .  . . - . •

i a) Péuzkószlot és maradványok a képviselőségeknél
Különféle adósok : Maradványok Idegen biztosító intézeteknél .  • .
Jégbiztosítást osztály folyó számlán
Központi pénzkészlet • • • • • • • • • • • • e e e « e s é s »

1.487.800 
1.495.600 
1.000,000 

915,600 
9i.CO» 

1.000,1 00 
3ÜO.ÜOO 

4.000

korona | flll.
2 607. -U0 ■±í
7.812,140 —

T55.N32 50
, 1.472,923
1 1.480,644

Os.jilil
901 K66
94 000

910, uOO
i 200,onu

4,000
1.391,000

•PH. ,!'•
199.4i.Ml
ia-,S44 37

1.130.565
50,373 -
71,231

1.767,389
fiamon

I 1 677,584 12
| 1.112,538 13

3HI.2H3 50
85,066 97

| 28.852,7'W L "

le tb iz to

Készvényalaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 forint ( 
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 forint .................................

Társasági tartaléktőke .
Külön tartalék * ............................................................................................  .  .
ArfolyamkUlönbözetl ta r ta lé k ..................................... • • • t s a e e
Tüzbiztoeitási díjtartalék készpénzben a viszontbizt.

rész levonásával és minden megterhelés nélkül *• 5.000,000 kor. — fi 
Szállitmány-bizt. dijtart. készpénzben a viszontbizt.

rész levonásával és minden megterhelés nélkül 100,000 a — ,
JégblztosltAei készpénz d íjtartalék ............................ 100,212 „ 89 ,
Belörésblxtoaitáel készpénzdíj-tartalék a viszontbiz

tosított rész levon, és minden megterhelés nélkül

SzálUtmány-bislosTtásl függő károk tartaléka
Jégbizt. függő károk tartaléka . . . « • • • • •
Betörésbizt. függő károk tartaléka • « • ......................................
Különféle h it e le z ő k ...................................... « • • • • • • •
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok . • • « • • • •  
Tiaatvlselóá és szolgák nyugdíjalapja
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-elap* . . . .  
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány*
Ormody VUmos-alap....................... ............................... ....  • • • s
ormád 1 Ormody AmóUs alapítványa..................................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja* 
Életbiztosítási osztály folyó számlán...................
1903. évi nyereség • ................................ ............................... • • •
• Az idei hozzájárulásokkal 2.318,889 kor. 52 fillérre emelkedett. 

”  .  .  .  5.800,000 .  -  .  •

kiadAsok. N e g y v e n e g y e d ik  é v i  z á r s z á m l a  1 9 0 3 .  j a n u á r  l - t ő l  d e c e m b e r  3 1 - ig .

Visszaváltott k ö tvén yek ért............................ ....
Halálesetek után kllizotett kárösszeg . . . . . .
Lejárt kiházasttásl tőkékért . ................... .... .
Klházaalu biztosításoknál haláleset követkéz!. dljviaiaatérit. 
EUeeŐben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . 
Függőben levő klházasitási tőkék tartaléka . . . . .  
Eyjáradékokért
VuaoBábiztositási dijak • ■ • . • • • • • • • •
Froím* b é r .r p o •  tadlj ak , nyomtatványok, úti- ás egyéb költs. 
TI—H fizetések
Jövedelmi adóéri ...................................................  •
Orvosi dijakért
"zerzési ée dijbehajtáel költségek . . . . . . .
„isorsolt biztosítások tartaléka . • • • • • •
Behajthatlan tartozásuk leírása s . s . s s e e
Díjtartalék ez év végét
x»O3 évi nyeremény

1 korona ou.
896.28.5 541|

I' 1 7(12,804 M II
1 3 2*14,845 62
•1 3.688.572 95 I
[ 81,487 97 i
1 606.836 21 1
i 368.970 76

325.989 41
415,947 18
•JflH.7+1 73
h16.478 61 '
266.7=0

i 31.062 •23
157,976 37 1

1.O35.O7U 31
i 12,-Mi
| 26,68, 8* | 13.986,533 

84.237,961
954.812

A mait évből áthozott díjtartalék. • • • • • » • •  

Befolyt dijak : az évben kiállított kötvények után ■ • 

az előbbi években kiállított kötvények ntáa • e e 

•  biztosított töke emelésire fordított nyeremények

Mull évi (UggSben volt károk ée díj vieezatérltések tartaléka 

Mtilt évi függőben volt kiházasitáai tékák tartaléka « .  

Kamatjövedelem » e e e e f « e e e e e e e « .

nagyon. H á r l e g s z á m l a  1 9 0 3 .  d e c e m b e r  3 1 - é n .

Értékpapírok . ad fii, ugyanis:
-  mi 300 kor. n. é. m a g y a r  k ir . 4%-os k oronajáradók  .19 k oro n á v a l . . .  .

I7-,’hoü .  „ magy. földhltollnt. 4%-os záloglevelek 99 koronával . .
‘í ,  n5-»fluo " „ magy. földhlt 4%-os talajjav. és szab. zálogl. 98 kor. 75 fii.
'‘ í  JeK.svt " " _ msirvar foldültelint. 4n,roo korona-záloffl 99 koronával0.735,200 

9.32-t 400 
26,000 
.36,000 

1.0U0.0tMI 
ŐO0.0III) 
WW.0O0 

4.éM.<*« eoo,««» 
28,000 
57.200 

Mi

magyar foldülteiint. 4^,-os knrons-zálogl 
pesti magy. kerosk. bank 4"c-os korona-záfo

6.000.000
6.nrri.nrn
1.731,799
4.700,447

B.290,212
578,151
74,331
8,743
4,573

428.635
4.923

1.185.101
190,995
74.690
ao,»K
50,875
71.851

484.073
1.949,050

B E V É T E L E K .
korona | flll korona

SO.615,611

18.884,068

299,021

466,784

□85,880

8.847,9<7

99 koronával
Eostl magy. kereek. bank «-n-os korona-zzlogl 9-t kor.75 flll. 

lsbirt. orsz. földhltollnt. 4 ',%-os sálugl. 100 koronával 
kisbirtokosok orsz. földhltollnt. 6%-r>0 zálgl. 100 kur.-val 
magy. orsz. közp. takp. 4 n|n zálogl (áprtl) 98 kor. 50 tlll.-el 

‘ ‘ sp. takp. 4"/,zálogl. i.itinü 07 kor. 60 1111.-el 
tp takarékp. 4* í *«„4>a tálogl. 1<K) koronával 

•’ozült bpesti fór takarékp. 4%-<>e zálogl. tw kor. 50 fill. 
. . . . .— «u..x— .. „ zál'»glovelel 1<X) koronával

„ magy. orsz kösp takp. 4 zálogl.
_ magy. orsz közp takarékp. 4' i “/„
_ egyesült bpesti fór takarékp.
B bt-fvárosi takarékpénztár 4' ■
.  pesti hazai első takarékp. egye 
„ magy Jö|x.-hitclb. 4” q-os nyer.-köles. kötv.

u«»vár jelzálog-hitelbank 4'>,j-os kölosón 14 örb nyerem.-jegye és koronával 
a^ítfbii kor. n. é. ni. jelzálovhltelhank 4 '• „ záloglevelei 9m Kor. 75 fillérrel 
* 522 000 kor. n. é. magyar jelz.-hltolbank 4' t ° 9-os zálogl. 100 koronával

Reesterozebánya-brozovai és piski-v ajdahunyadi vasul! ele. kötvény .
7 990 iM'kor. n. é. trlcst-parenzo. h. 6 v. 4* ,,-os elsőbb" kötv. 98 kor. flll.-ol 
t r<»’oOO .. „ „Rudolfbahn* államadósság 4"/0-os kötv. 1(10 koronával 
1 000 000 - - •• Wiener Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 kötv. 100 kor.-val

355 200 Viro olasz 5«/n-os járadék és kamatai......................................
Túlélési csoportok értékpapírjai: 199.700 kor. n. é. magy. kir. 4

járadék 99 koronával
190«-bsn esedékes kamatok . ,  .....................................
Jelzálogkölcsönök • • • • • • s s s e s s s l s s s s *
Kötvényköloeönök ....................................................... ....
Viscontblzk kőt vény-kölcsönök............................ ....
A központ tartozása folyó akánúán . . . ............................ ....  .  .
Vezér- és ííugjnökfiégek éa mások tartozásai e •  l e a » • » <

| korona flll.

6.960.987
12.054.042
14 864.442 50
.,.667 64b
9 211.795

26.000
.56.000

98.5.101 —
487.30'l —
bhh.OOl —

4.386,205 —
lUiin.i —
•27.7'A'
71.214

672
4 927.625

522.000
1.574.923 28
7 < 0 .1  41
1,.'4(0.00(1
l.'l'l.'K 'l _

344,631 52
197,703
658,825 13
257.175 45

—
9.381 .,6

484.073 or,
2.393,970 Jl

| 88 230,925 71

lsorsolt biztosítások tartaléka

1903. éri nyeremény .  .  S

lsvoava a viszontbiztosítási díjtartalékot

Blztosságl alap 1 > 1 I i I 1 i  U  U  !
Klbáiasltásl tőkék nyereménye 1 t i  i  I i  I i .  I i  .
Függőben levő károk éa díjvisszatérítések tartaléka •  t  • *  8 6 s

Függőben levő klházasitisl tőkék tartaléka

Túlélési csoportok számlája a e e •  á •  I  i 

Kiére fUetstt dijak 1904-1906. évekre g fc

Fel nem vett nyeremények 1902. évről a •  |  |  lg

i  s í  S (  s

Viszontbiztosító intésetek és mások követelései « « •  « %

S éee ta á g iA ö i

TEHER.

86.061,490 kar. 74 fik]
a u .

Sé.237,981 92

900,588 68

V18.4S8 79

Ő26.986 21

868,970 T6

199,697 12

14,908 06

22 82

-

187^71 01

954,813 84

1 88.29n.Wfi

Budapest, 1903. december bú 31-én.
Az ifftzg itŐ B lg:

X.áaaló Zelfftmond.
S aen de K á ro ly , aligazgató-

A fenti sárszámlákat és mérlegeket megvizejálván, azokat a törvényben a as alapszabályokban maghatározott elvek szertől készülteknek éa azok egyes tételeit * (& •<• SSgéd-
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest, 1901. március hó 8-áo.

A felttgyeio bixottaag: Burehard-Bálaváry Kourád, Bajos Jósáéi, VéaaoU TlKaa, »áré Baártaszky «ésa.

S te in e r  J«n<
életbiztosltávi konyvylvő.

B úrk  H a r k á n y i FrlffyCB,

Ctorgaly T ádor,
a központi könyvesét főnőké.

J e n e y  L a jo s, O rm ody T llm oo ,

©
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BUDAPESTI NAPLÓ 1904. március 28. SS. szám
Budapest, hétfő

M . K I R . O P E R A H A Z .
Hétfő, 1904. március hó ős-ón.

Z á r r a .

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1104. március üó 28-án.

E t a z á ,  az  ö z v e g y s é g  f e l é .
Vígjáték 3 felvonásban- Irta Szécsi Ferenc. 

Személyek:
Ellen Moore Márkus Seres Kajetin Horváth
Bogdán Ágota Alszoghy Sarlós dr. Rózsahegyi 
Deuk lovag Nadav Sziklai Manó Boross
Tasnáíjy Császár Elza feleségo Helvey
Lugosi dr. Gál Binder Györgynó
Eviko Ligeti Woiss könyvelő Gabányi

Kezdete 7 orakor.

F ig y e le m  h ö lg y e im !
Mesés olcsó árak. Legjobb minőség.
1 kilogramm zománcozott főzőedény mindenfele Mzlnl.cn 70 k r .
Teljes kon,habom .,'ekések........................»’» < r«ö «  30  «r«l»
I drb húsdaráló. 5 - ö s .............................í  * ' 3 , r * - - -
1 darab kou, liamérleg
I darab mandula-örlö . . • • • • • •
1 pár augol orőesz.küz. . . • • • • • •
1 darab acél-vasaló . . . • • • • • •
F ricd  L ajos, Kerepes-ut 57. sz. (Lut!rr-h i.)
Vevők ezen ojság-ldváprá-sal '• ezó/.alók árengedményt kapnak.

ek lelkiismoroteson eszközöltetnek.

. 1 f r t  2 0  U r. 
,  .  . 30  k r .  
.  .  .  08 k r .

K é s z le t r e  és készpénzfizetésrequtor
asi1rév VII. té r . ,

vígszínház.
Hétfő, 1904. március hó 28-án.

T a k a r o d ó .
Dráma 4 felvonásban. Irta Buy ériéin. Fordította 

Zboray Aladár.
Személyek:

Volkhardt Balassa Mihalek Fenyvesi
KJari Gazsi tipieus Davka
Lauffen Tanay Paschke Kazaliczky
Helbig Tapolczai Lehdcnburg Sarkady
Bannewilz Ország Hagemcister Győző
Hówen tiz lágyi Hadbíró Bárdi

Kezdete 7>/» orakor.

W esselónyi-utca 41. 
(a  K erté s z-u tc a  sarkán). 

S a já t  szo lid  k é s z ítm é n y e k .

Mesés olcsóság!!
Tawanzi Id é n y re  e g y  to 'ic s  öitönvru való , 3 mót- r  ehevio t 
vagy  kauicaro-az ivó iét hozzávaló bél-aaol eg y ü tt 5 f i t ,  legfino

m abb  m inőségből 8 fr t,  u tánvét m elle tt ktUdenok

D e t a t s c H  é s  G r ü n s í a l d
B u d a p e s t , V II ., I .a u d o n -u tea  I a.
Mintákat a uugy forgalom miatt uoin küldhetünk,

NÉPSZÍNHÁZ.
Hétfő, 1904. március hó 2S-áu.

F e ls ő b b  a s s z o n y o k .
Operett 3 felvonásban. Irta Lövik Károly. Zenéjét 

szorzotté Szabados Béla.
Személyek :

Dr. Czipriin LTjvári Dsin Irsai
Boldizsár Máté Szirmai Szikra Kovács
Sárika felesége Koinlési Kata Kápolnai
Hamilkár Pintér Ins SzentmtKiósi
Csi-Csó Kiss Egy asszony Láng

Kezdete 7 orakor.

AGYAR SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1904. március hó 28-án.

H ü v e ly k  K a tó .
Operett 3 felvonásban. Iita Ordonneatyép Cehnequin.
Ford. Móréi Adóit. Zenéjét szerzetté Pugno Raoul.

bzeméivek:
Cabanat Sziklai Ándoche Szabó
Romigogx Gireth Corniquet Iványi
Pibr3c Heltai Taponard Csige
Maringuet Farkas Kató Tomcsányi
Dubichou Kenyéri Coi alio Kornai

ke cete 71? órakar.

Valódi angol Lawn-TenDis.
T o r n a e s z k ö z ö k , fü g g ő -á g y a k  cs mindennemű 
h á ló k . -  K u h a te r i tö -k ö te le k  teher kenderből, 
v íz m e n te s  p o n y v á k , z s á k o k  és kenderáruk leg

olcsóbb megbízható beszerzési forrása:

S  e  f i  e  r  A  n  t  a  5

U
|  I 3 aportcuAkttaök kötél,
í .  • )  S írs d r lö  ip a rte le p e

Bpebt, IV.. Sároly-ntca
bo ltsa . 12.

(Közp. városház 
épülete.)

A'aplttatott 1878. 
Telefon 15—56.

K tp e s  Á rje g y 
zők k ív á n a tra  

b ö rm e a tv e .

KIRALY-SZINHAZ.
Hétló, 1904. március hó 2$-án.

(B oris  k i r á l y .
Operett 2 felvonásban és egy előjátékkal. Irta tizőllősi 
Zsígmond, zenéjét Hervay frigyes verseire szerzetté 

Hegyi Béla.
Személyek:

Királyné Buday Bibikov Ferenc zy
Boris király Fedák Jockó, hóhér Körmend v
Jolena Bánó I. Györgye Torma
Babakov Vágó Dulcsásza Erdei

Ktzdete 7V3 óraxar.

A világhírű szentföldi
n C D  ^ 7  * Í B Q

b o r o k  é s  c o g n a c  ü v e g e k b e n  é s  h o r -  
t íó k b .i t i  k a p t a t ó  a  P a l e s z t i n a  b e h o z ,  
t á r s a s á g  w e z é r k é p v t s e l ö s é g é n é l

B u d a p e s t ,  E r z s é b e t - k ö r ú t  4 2 .  s z á m .  
r- K é p v i s e l ő k  m in d e n h o l  k e re s te tn e k -

URANIA SZÍNHÁZ.
Hétfő, 1904. március hó 28-áo.

A z  o r o s z  R iv i é r a  é s  a  K a n l t i z a s .
Irts Ceudíky Bertalan. , , .

Kezutie 71 orakor.

A legjobb uí és
egyszer használt C z w W l V  
vízhatlan p o n y v a  legolcsóbban kapható
U IC f’llU D  l  p onyva- és zsákáruházában  
r iu V l lD U  tJ. B u d apest, V., N ádor-utca31-33  

V e sz e k  állandóan minden mennyiségben használt 
zsákot és becserélek újakra használt terményzsákokat. 

Ponyvakolcsönzö-intézet. Legszolidabb kiszolgálás.
A l a p i t v i i

FŐVÁROSI ORFEUMI
VI, lSa<̂ m«aö>atea 17.

Kaland a hárem ben]
Llncke nagy operettje

X ffario t, S a u m a n n ,  7'r6hlio2%
kóiron.üködé»6vfcl ta a

N A G Y  M Á R C I U S I  M Ű S O R

iegmaUacaaLu b- vény ón idt!- ; vtonknál befecskendezés
„ S a n id  la b d a c s o k "

hizor viKU. . ry dobos 100 I pontos
bauakatl utasítása 1 d korona. Vidék e ui távétól m ellett dla- 
kretun küld a .,M a«yn r H lr r t ly  < y d ry a a cr ta r  l in d a p c s t ,  

V ., M ariik h o l n <•» 3 . as. (Erz-s- iot-tér sarok:.

.Az litR á ix .
a farka Színpad újdonsága alb.

A télikertben regre 1 5 óráig V ö rö s  E le k  elrányeene- I
k a n  cargveraenyeo.

N ői ru h a k e lm é k
le s z á l l í t o t t  á rb a n . Remek, 120' ázélói kelin£k 1 
3 6 , 4b . 6 5  kr., Urtós eeviottok éa.f^njkelgiékjijí,, 
73 , 0 3  kr., remek, divatos delének 3 3 , 3 6  ki ., I 
gyönyör.! m ntáju divatzeLrok 3 3  kr., vdálok, kéí-j 
festők és batisztok 17, 3 3 ,  3 7  rpuiei mitier^k i 
4 3 , 6 5 . bb, 1*40 kr., világhírű, valódi iadikaífuző

1 60  krajcár. — Vidékre utánvétté!. |

B le ie r  Iz s ó  n  „ G o l y ó h o z *
Nagymezö-utca 12, Szerecsen-utca sarok.

O áiitöp iö li

A 14326. számú
„ S z i i -  é s  k ö t c l k o r o n g  h a j l í t o t t  
”  f á b ó l “
címé, 1S08. november 16-ról kelt magy. szabadalomra

vevők v. engedményesek kerestetnek.
Szives ajánlatokat „W .V - 1 8 3 1 “ jel. alatt továbbit 
M o s s e  H i i i lo l f ,  B«< s  1., S e i l c r s t a t lc  s z .

A  I t a  15 B p J r i r á l y
n 4. 5 koronás különlegességekben specialista, K o s s u th  L a  

jo s -u tc a . K lo tll« l p a lo ta ._________ _

f i  nagyböjt! JW L
ájtatosságok éMs

alkalmából ajánljuk a következő 
imakönyveket:

Nagyböjt! kalauz T W  «

sének és halálának negyvennapi megszentelé
sére a nagyhétí ájtatossággal együtt. Ara fcl- 
bőrkötésben .....................1 korona 60 filléi.

E gyházi beszédek
ság felett. Irta: Albach Sz.
Bőrbe kötve, arany vágással — — 4 korona. 
Francia bőrbe kötve, kapocscsal 6 korona.

K risztus k ö v e té sérő l
Pázmány Péter. Vászonkötésben 1 kor. tíü f.

VP7árr<illa<f az üdv elnyerésére. Imakönyv V C A c n a m a g  a kathohkus nök számára.
Zsebkiadás két finom képpel. Bőrbe kötve 

ára ... ... '................................ 4 korona.
Francia bőrbe kötve, kapocscsal ... 6 korona. 
Fehér elefántcsont vagy teknősbéka-utánzat, 

csont v. arany kereszttel és kapocscsal 8 kor.
Finom borjubőrkötésben, kapocscsal 10 kor. 
Kék vagy vörös bársonyba kötve 12 korona. 
Finom peluche kötésben, gazdag dombormű 

díszítéssel és kapocscsal ... . 1 6  korona.
Kapható azonkívül különféle finom modern 

bőrkötésben 8 koronától 20 koronáig.

&  Lampel R WDdianer F. és Fiai
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében

A n g o l t a p é t a  
r a k t á r a k .

Aj’ánlja nagy raktárát bel-
és k ü lfö ld i k á r p it o k -
b á n :  Kftvi hazak, vendég
lői, épületek és lakások 
kárpitozását helyben és 
vidéken is azonnal és ju

tányosán elvégzi. 

Kiniss lakab Budapest, 
Fő-üzlet: Kei-epesi-út 6. 
Fiók-üzlet: Irányi-u.25.
Készpénzes

kölcsön
15-tö l 70 ö v l<  tw rleM sthetti 
idő ta rtam ra  a reá l.a tiersAr- 
tó k  ts  köa-ógl becsievél 
Ügyelőm be vétele  m ellett, «z 
érték n-.Mj neiu háromnegyede 
f n ld b i r t o k m  
-'.MkrM. ‘ i n u é l j b l k l  W«»- 
d itk n n k . k n to u it f is z trk  és 
t ln z tv is t ló k a ie k , valam int 
elölegot résavénjekra éa a<>rs-. . .  . . . .
ne«c Ilo liu  aa .lakat' baukbizo- 
mány. Tcréz-körut 1/A, 111., 8.

50"/') ármegtakarítás

BÚTOR
úgy készpénzért, mint

H IT E L R E
készpénzfizetési árakon, 

banknál törleszthető.
B artók  Farkas

butorraktára
B U D A P E S T ,

V., Külső Váczi-ut 12.
Árjegyzék 400 rajzzal 60 fil
lér bélyeg ellenétea portó- 

mentosun.

f t f l  c m .  ó r / é a  h o s s z a  
L o r a l o y - h a l a m a t .  aa által
lám feltalált konőcs h avf 
h a s z n á la t a  után eriem ol 
Ezen kenőcs az egyedüli szó- 
a haj ápolására, a növés elő- 
niozaitábára, a le i bőr erősíté
sére, nraknál erős ég teljes 
azakállt növeszt és már rövid 
idei használat után is úgy a 
bajnak. mint szak állnak termé
szetes fényt őa tolt séget köl- 

i esönöz és megóvja ezeket a 
korai megöezüléstöl égési a

késő aggkorig.
Fff v t a g o l *  á r a  
1, Í .  3  ó a  S  r r t .

rostái szétküldés naponkintaa 
öaizegnek eiöre való beküldése

- lilán vagy utánvéttel az egéas 
világba a gyárból, hova naln»  

d ó n  rendelés intézendő.

Csillag Anna
Wien, I., Grabea 10 

Butorvevőlt
40 százalékot megtakaríthatnak 
Kramer cégnél, Károly-körut 15. 
elfő emeleten. Adunk-vesztlnk 
köveset használt hniorokat.

Ü z l e t s z e r z ő k e t  
keres v id é k e it  előkelő élet
biztosító társaság. Állásban vagy 
nyugdíjban levökn-k fé-nyes
mellékjövedelem. Ajánlitok 

>Kuzgoság< alatt D l« e lk n e r  
hirdető irodájába Budapest, 
stlt utca 6. kéretnek. 10000

H e g y ib e  r o k .
Termelőkből alakult szövet
kezet ajánlja kiváló minőségű 
hegyi borait 5u litertől felfelé. 
Árjegyzéket küld E s z te rg o m i  
I to rA iz n t i  E g y le t . 18716 

4~«N fö l k i lő

n o s
kókus/zsirt küldök bérmentve 
6 K. 90 fii. utánvéttel. S te r il
S o m a N a g y v A ra d . 18570

K ö h ö u é s n é l
rekedth- gnól vetvén GO fillérért 
I té th y - fé le  pcm«'t«fü cnkorkát.

H «öu yrcd i¥2n
jóminósegu remiz kivitelben, 
sürgősen oladó. Itákócry-tér 12. 
kárpitosnál._____________ 18783

T a n u ló
árosnál felvétetik, Németh 
Viktor í2s..Pi- ib  eain.ege- 
kereskedés ben, Epést. Vili., 
József-körut 44. 80h

Mindennemű kerékpárok javítá
sát saját műhelyeinkben olcsón 
és szakértelemmel ualnalunk 
ered eti angol P re m ie r  H e -  
llc n l k e ré k p á ro k a t mélyen 
leszá-llitva. szigorúim az eredeti 
gyári árakon 12 éa 16 koronán 
rúazetekre és mindennemű 

kerek p a r-a lk A tré s ze k e t  
ikulsö és bt ltö gnmmlk, nyer
gek, csearők. pedálok, kormá

nyok. lámpák, csengők), 
Ausztria-Mi gyarorsiágoan elért 
logn igyobt' forgalmunk éa igy 
óriási vétc.' ina folytán a gyá 
rabnál, rendkívüli ’enyomntt 
olc-o uraink következtében, 30  
száza lék  á rle s zá llítá s s a l 

szá llítu nk  vidékre is bárhova 
Lán g  Jasab ea F ia  kerékpBi 
n gyraktára Budapest, Jó zsef- 
körut 41. Fióküzlet: Haross-tói 
4. Nagy árjegyzék 400 képpel 

Ingyen és bérmentve.

S zín h á zak  h e ti m ű so ra .
Magy. kir. Opera ' Nemzeti színház Vígszínház Nepsz'shú | Magyar színház Királyszinház | Uránia színház

Faust elkárhoz.i Sötétség
j Felsőbb asz- T 

Az erény utjai | szonyok

-i ’
Nincs előadás

Faust elkárhoz.

í z  orosz Riviéra 
és a Kaukázus

I 1 • bo a.-. L jíz  orosz Rivu__
Takarodó | szonyok | Hüvelyk Kató Boris király ' és a Kaukázus

Hüvelyk Kató A fecskék

Az ember A- .| asz- j Áz orosz Riviéra!
tragédiája Az er6ny ulJa:, #zuliy°k Hüvelyk Kató , Aranyvirág és a Kaukázus

P é n te k  N i c s  e lőad ás \ in c ^  Nincs előadás 1 Nincs előadás | Nincs előadás I N ncs előadás I Nincs előadás

S zom b at | Nincs előadás Nincs előadó Nincs előadd j Nincs e Cadás ' Nincs előadás í Nincs előadás 

Ár;tny ember ’ íÁkáródó’d. u.
V asárn ap
es te

Myiiyuiskók . Hajdúk 
; . J I hadnagya

i '  ’ Felsőbb asz- '
Loheugrin Egyenlőség Az erény útja- szonyok ! Hüvelyk Kató [ A toreador

É lvezet e«.v .j«» Phonograph v. G r a m o p í a o n t  liiilk n tn i.

Családok r észé re  a le<rkelleinesehh sz ó r a k o z á s!
Vendéglők ben «» IS vcaelm l foirá», m ert A n to m tt i fn ín i-V v l iU v g A U lB  b ed obol k

<!sakift oleőrendü gyártmányt n ini már ■ ír t  3 0  R í j . -  ! i
I l i i t  É S Z  G \  I L A  és fsa y a. Hpesl. TV . A í'i/i'iin i-kiinii l<) ,
UJI OKMn Irmwrk mindkit oldal, faM w t U|: Heajerek él leaetekMé a leptaM ai<Mrl

tftá* Kij! ■ .írj;qyz‘ v i » tnrroentvc. "AW* Reszletfizetcsi e it>

Nincs előadás

Nyomatott a Budapest, tX., üilui-ut 2ő,

P r á g a i  h u a v á t

so n k á i
azélllt mladrahovl

líostovsky Jaroslav
Budapest, Eötvös u. IS
Telefon 47—€8. Telefon 47—6

Mzlnl.cn

